
elefon: 61. 

Rekord. téboly 
Ennek a rohanó, ideges, örök fe- 

szütségban élő korszaknak jellem- 
zésehez ez is hozzátar ozik: a rekord 
téboly. Az a féktelen és zabolázha: 
tatloan őrület, amely a ma fia alsaga. 

nak testét-lelkét elfogja akkor, ami- 
kor beleve.i magát valamelyik sport- 
ág üzésébe, odaü, a repülőgép, vagy 
a gépkocsi kormánya mellé, felkap a 
motorkerékpárra, vagy a viorlázó 
repülőgép szárnyain akar szállani ke- 
resztül az éteren. Valami megmagya- 
rázatalan őrjöngés üli meg a szivü- 
kel és le.küket, le akarnak győzni 
minden távolságot, minden ellenál- 
lást és akadály, és diadalmasan fölé 
akarnak emelkedni a ermészeti erők 
nek, a technika által biztositot, gyor 
sasági eszközöknek, mimdennek. Nem 
cél itt a test tökélees edzése, az 
olyan edzés, amely számot vet a fi- 
zikum leetőségeivel és nem teszi fe- 

ye. Ma 
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antus lelő:lenül tulzo próbára azt, hanem 
Kárpál szinte érthetetlen emberi elvakul- 
etitett ságában azt gondolja, hogy ma már 
Kárpál a lélek és a tesi számára nmcs le- 
őadás győzhetetlen és nincs lebirhatatlan. 
zönse: ÁArekord a cél - a mindig és min- 
atta den áron való többet és többet pro- 

dukálás, az a valóságg 1 irigykedő 
győzelem-vágyás, amely kapzsi sze- 
mekkel nézi mindenki és más sike- 
ret és győzelmeit s 1ul akarja azokat 
szárnya'ni, ha kell az idegek végső 
talán összeroppanáss fenyegető 
megfeszitésével is. Igy születnek az- 
után a rekordok, amelyeknek leg- 
többiét azonban györelmes, fájó tra 
gédiák, vérhullajtások, könnyek és 
átkok teszik szomoruan emlékezete- 
sekké. Igy esnek meg sorozatos nagy 
emberpusz ulások a többre, neme- 

tanári 

10deri 
veztek 

árnak, 
1ár ek 

elő- 

rivása. 
ze fel- 
ho) 
r 

n 4r sebbre és okosabb célokra szánt em- 
negi berlelkek semmibe hullásával. És 
fon ami a legfájóbb, nemcsak a felnőttek 
élésf? vagy a serdülő koron tullevők, de az 

1 ata ifiu süvölvények, a gyerköcök, a kis 
oz3 diákok serege is ebben a rekord-maj 
runak moló őrületben szenved. Ha kerék- 
anyo párra ül, csak bravuroskodik, a sl- 

elésből valóságos mániát csinál, a 
,rl Sportolást saját szervezetének rová 
1 ik sára véglerekig menően üzi és igy 
,oltak tovább. Az án szüleinek, hozzátarto- 
k kór zónak sok-sok keserüségére, vak 
yárhá könnyelmüséggel teszi kockára állan- 

ioldal dóan az életét. Nem számol azzal az 
eelt eshetőséggel, hoy trgédiáka köny- 

övelei nyü felidézni, de azok gyötrelmes em 
lett ékeit elflejteni nagyon nehéz. 
köz És később talán az egész életen 

lybei keresztül, mint sulyos - könnyes 
jet áok nehézséget kénytelen cinelni 

n bal zt a reásulvosodó, szomoru emléket 
kop" Vagy feladatok hárulnak tehát most 
én i jeokra a nevelőkre, akik az ifjuság 
edet lekét, szellemé és testi iképzése 
üéret irányi ják. Különösen pedig azokra, 

igel akik a különtéle sportágak üzésébe 
2 vezetik be a fiatalságot. Ezeknek min 

ig 
en 

11 és mindujra hangoztaniok kell 
azt az álláspontot, hogy a rekord- 

tzerkesztőség és kiadóhivatak 
talea Regele Ferdinand 64-t6 

szerzés, a féktelen versenyzés és 
felelőclen könnyelmüsködés ellent- 
mond és összeegyezhetetlen a tisz a 
és nemes sportolás fogalmával. A ré- 
gi latin közmondás nagyon helyesen 

kimondotta a szögezte le, amikor 

(LONDON.) (Reuter.) Angha de 
egész Európa poliikai köreit is Leon 
Blum francia niniszterelnök beszéde 
foglalkoztatja. Már régen előzöt. 
meg külpoltikai tárgyu kijelentésn- 
ket akkora érdeklődés, mint ezt. Ez 
különben abból a tényből is megálla- 
pitható, hogy már a szombat esti és 
vasárnap reggeli lapok is hasábokon 
keresztül fogialkoztak vele és ugy- 
szólván minden jelentősebb napilap 
jóslásokba bocsátkozott az utólag el- 
mondottak tartalmára vonatkozólag. 
A Berliner Lokalanzeiger azonban 
minden ujságon tukett azzal, hogy 
előre meg is adta a választ a még el 
nem mondott beszédére, amikor kije- 
lentette, hogy Blum miniszierelnök- 
nek tudomásol kell vennie, hogy a 
Harmadik Birodalom nem bocsátko- 
zik bele a francia -szovjet szövetség 
jogi értelmezésébe és csak akkor fo- 
gadhatja el BElum kijelentéseit tár- 
gyalási alapul, ha külön gazdasági és 
politikai ajánlatot kap. A Börsen 
Zeitung igy irt (persze szintén előre): 
Eden azt mondotra, hogy beszédek- 
kel nem lehet Európát kigyőgyitani 
számtalan bajából. Az olyan beszé- 
dekkel, mint az övé is, tényleg nem 
is lehet. Most Blumon van a sor és 
kérdés, hogy ki tudja-e használni a 
kedvező lehelőséget? Iyen és hason- 
ló előzetes beharangozások után 
került sor a lyoni beszédre, melynek 
"ényegesebb részei a következők: 
Mai szereplésemet egyáltalában nem 
szántam a külföldnek. A napokon 
keresztül tartó, rajtam kivül esők 
jóslásai azonban szinte belekénysze. 
ritettek abba, hogy rátérjek a némel 
-francia viszony ismertetésére. Eden 
angol külügyminiszter nyilatkozata 
után és Hiller vezér és kancellár be- 
széde előtt tehát leszögezem a frank 
birodalom álláspontját a következők- 
ben: Mindenhonnan az a kivánság 
hangzik el, hbogy a Onuai dOrsav 
kezdjen közvetlen tárgyalásokat 
Berlinnel. Ezt az óhajt nem értem. A 
közvetlen tárgyalások ugyanis a 
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is legyen 
minden sportoló fjunak, gyereknek, 
felnőttnek és előrehaladot korunak 
egyaránt örök jelszava. Csak az a 

társ dalmilag 
mely 

tes ép, egészséges, 
hasznos és ér ékes Ezervezet, 

kodunlk az osztatlan 
ésennek mellatosása 
Némctorszádon mulik 

a judoszláv-bolgár barátsági szerződést-- 
Japánban -- Hatlalánla franciaországhoz 

nagyköveti szerveken keresztül a két 
állam kormányzata között állandóan 
megvannak. Ha azonban az óhajtók 
azt akarják, hogy ugynevezett négy- 
szemközti megbeszélésekbe kezdjünk, 
olyanokba, melyek mindenki mást 
kizárnak, eleve kijelentem, hogy ezt 
nem fogjuk tenni, mert ez azt jelen- 
tené, hogy tárgyalásaink másokai 
zárnának ki a béke lehetőségeiből. 
Ezt az utat tehát nem választjuk, 
mert Franciaország biztonságái az 
európai egyetemes biztonságtól nem 
akarjuk elszigetelni. Ragaszkodunk 
az osztatlan békéhez és ennek meg- 
valósitása Németországon mulik. Az:t 
a javaslatot is tették nekünk, hogy 
használjuk ki a Harmadik Birodalom 
gazdasági nehézségeit és helyezzük 
kilátásba bizonvos politikai előjogok- 
ért a segélyt. Ez alku lenne és nem 
volna méltányos a Harmadik Biro- 
dalommal szemben, de azt a látszatot 
is keltené, miniha mi kételkednénk 
Hitler kancellár békeajánlatának 
őszinteségében. Mi ugy gondoljuk. 
hogy a közeledést csak ugy lehet 

ügyel lelkének épségére is, a kegyen 
sulyozottságára, az egyenletes kikér 
zésére és nem üz vakmerő és köny 
nyelmü játékot soha. Sem a test, 
sem a lélek rovására. ésl 

) 

Blum mondotta 

páris és Ankara megetget 
tek az alcexandreiieil szand- 
zsaák ügyében -- Alálrtá: 

Katonal dikfatura kerülhotalomra 
szereine csatlakozni 

megvalósitani, ha egyszerre árgyal 
nánk a lefegyverzés, a politikai és a 
gazdasági problémákról. Ami a fegy- 
verkezés megszüntetését illeti, véle- 
ményünk az, hogy a hadianyaggyár- 
tást máról-holnapra beszüntetni nem 
lehet, mert ez minden államban gaz- 
dasági válságot idézne elő. Gondol- 
kodni kell tehát előbb a hadianyago! 
gyártó munkásság elhelyezéséről és 
ezt csakis nemzetközi munkaalkal. 
mak megteremtésével lehet keresztül 
vinni. A politikai és gazdasági kérdé- 
sekre vonatkozólag az egyeemes 
biztonság szemelőtt tartásával készek 
vagyunk a nyilvánosság előtt tár- 
gyalni. Szónoklata végén Blum a 
francia belpolitikai helyzetről is be- 
szélt és ezt nagyon megfelelőnek ta. 
lálta. A népfronti kormány helyzete, 
- mondotta - szilárdabb mint va- 
laha volt. A beszéd a beérkezert je- 
lentések szerint nagy tetszést ara- 
tott. A hallgatóság az Internacionale 
és a Marsellaise éneklésével oszlot 
szét. . / 

Megegyezés Jött létre az alexandrettei 
szandzsák ügyében 

(GENF.) (Reuter.) Sanders svéd 
miniszter, mint szakértő jelenlétében 
dáirták a Delbos és Rüzsdi Arras 
külügyminiszterek álal megszövege- 
zett megállapodást, mely szerint az 
Alexandrette-antiochiai terület a 
legmesszebbmenő autonómiát kapja, 
oly mérvben, hogy a sziriai kormány- 

zat kizárólag csak a külügy és bizo- 
nyos pénzügyek intézésébe kap szere 
pet. A szandrzsákot katonailag ki- 
üritik és annak területi épségéről jö- 
vőben a török és francia kormány 
gondoskodnak. Ez utóbbink módo- 
zatairól külön katonai szerződés gon- 
doskodik. 

E héten átnyujtjákazolasz ésnémet vá- 
laszlegyzéket a semlegesség ügyében 

(RÓMA.) (Reuter.) Mint utólag 
kiderült, az Angliának átnyujtandó 
válaszjegyzék szövegezést csak a 
Mussolini--Göring megbeszélések 
után fejezték be és igy annak á'nyoj 
ására ugy Róma, min Berümn részé- 
ről még e héten sor kerül. Beavatot- 

tak véleménye szerint Mussolini ter- 
ve különben az, hogy közeledést akar 
összehozni Anglia és Németország 
között és pedig lehetőleg Páris kiha- 
gyásával, amelilyel szemben népíronti 
kermányzata miatt rendkivüll bizal 
matlan.
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ORIASI LELKESEDÉSSEL mány, megalakitásával. Ugyan- láláért, sándor és a lengyel Báthory István 

FOGADTAK A BULGAÁR MI- akkor azt 1s jelen ik, hogy Moszkvá- MUNKABAN FRANCO NEHEÉZKör lengyel-magyar bált rendez, 

NISZTERELNÖKÖT BEL- ban a japán események óriási fehü TUZERSEGE melynek fővédnökségét Skladovszky 

GRAÁDBAN nést és nyugtalanságot keltettek. (MADRID) (Reuter.) Az utóbbi lengyel és Darányi magyar miniszter. 

(BELGRAÁD.) (Reuter.) Kioszeiva- A VLADIVOSZTOKI 48 óra kemény megpróbálkatásokat (OTTAVA.) Az uj angol-kanada!: 

noff miniszterelnököt, ki tegnap dél- KONFLIKTUS hozot a spanyol főváros lakosságá- kereskedelmi szerződést tegnap alá- é 

előtt 9 órakor érkezett meg a ju- (MOSZKVA.) (Reuter.) A japán, ra, mert szak datlan nehéz tüzérség irák. A megállapodás négy évre 

gosziáv fővárosba, fellobogózott há- kormány tiltakozó jegyzékére a szov tüz alatt állott. Ugyanakkor a re szól. 

Zakkal és ómási lelkesedéssel fogad- jet vegetőség elutasitó választ adott. pülőgép tevékenység is szüntelenül (LONDON.) Mary királyné, amint 

ták, A két pontból álló baráti szer- A felelei szerin a memorandum meg artot. A városvédelmi parancsnok- hiva alos helyről közltik, személyesen 

zödés aláirására délelőtt 11 órakor irására Tokiónak sem oka, sem pedig ság hadizónánk nyilvánitotta egész résztvesz fia koronázási ünnepélyén 1 

került sor, utána Pál régens herceg joga nem volt és ezért az orosz kor- Madridot és röpcédulákon, valamint a Wes minseri apátság templomá- ; 

fogadta a vendéget kihalgatáson, mány azzal érdemlegesen nem fog- falragaszokon közölte, hogy minden ban. Mint érdekességet jegyzik meg, F 

melynek végezével a fehér s7s rend alkozhat. ingóságot, még a lakosság butorait hogy ez angol történelemben ez a ő 

hagykeresztjével tünte"e ki. Ebéder BONYOLÓDIK A BELGA 1s lefoglaltai első eset amikor egy anyakirályn ; 

is ő látta vendégül Sztojadinovics- FEGYVERCSEMPÉSZETI KÁTALANIA CSATLAKOZNI jelen lesz fia koronázásán 

csal és számos előkelő politikussal ÜGY AKAR FRANCIAORSZAÁGHOZ elnökök válallák. : 

együtt. A baráti szerződés ké' pontja (BRÜSSZEL.) (Reuter.) A letar- (BARCELONA.) (Reuter.) óriási (SZÓFIA.) Az összes bulgár lapok 

a következő: !. Jugoszlávia és Bulgá- tózt tott és egyhavi elzárásra már e szenzációt keltett az a hir, hogy Ca- feltünő hosszu cikkekben fogla'koz. z 

a zavartalan és örök barátságot fo- is fél Johaux Pál vallomása alapján ballerro (megbizott utján) Azana és nak Schach dr. személyével, ki sze te 

gadnak. ?2. A szerződés a parlamen. őrizetbe vet ek egy gyárost, 2 ügynö. Companys arról tanácskoztak, hogy rintük Hitler kancellár politikai el 

tek ratifikálása után lép élebe. A köt és egy mérnököt, kikről kiderült. Katalániát a legszélesebbkörü autc- gondolásait sikeresen ültette át gaz H 

félhiva alos Vreme értesülése szerint hogy részesei a fegyvercsempészési nómiával Franciországhoz csa oltat- d sági valóságba. 

ezt a szerződési egész sereg más ügynek. A rexpárt további és meg nák, amennyiben erre vontkozólag e 

megállpodás fogja követni és el le- energikusabb retorziókat követel és Párissal megegyezhetnének. A hir Le kellett mondani 

het mondani, hogy a balkáni politika bosszut a fiatal Borchgráve báró ha-megerősítésre szorul. 
a eörö a p énzügy m 

a melnaptól kezdve teljesen uj utak e . " mini szternek egy 

AMOSZKVAI PER és NeMEr Ma este: Harangvirág negyedszer meclszólása miatt 

arsza eter oy Anmnday Ernő peétikus, hangulatos Margit, Bázsa Éva, Kovács György ( Zavitz anos penzügymi. 

(KOVNO.) (Reuter.) Ide érkezett l y niszter váratlanul lemondott. A le- sz 

ar a vigjá éka, a Harangvirág ma esle Borovszky Oszkár, Forgács Sándor . 

jelentések szerint a Radek és tizern aszer korül szi A fő Csóka József, Tompa Sándor, Lan- mondás oka az, hogy a miniszer vé- ka 

ha társa perében szinte szószerint negyedszer á e É eg kitják letlenül elszólta magát. Egy ujság 

megisméllődnek a Zinojev-Kame- peket most 1e ge klössy os Péla, Nagy István alakitjak irónak ugyanis az mondotta, hogy te 

nev tárgyaás eseményei A vádiot [math Joján, Czopán Flérl, Mikléss Görögország 4 miliárd drachma r- al 
tak valamennyien beismerésben van- 

zultt tékben rendelt különböző hadinya- al 

nak, Rdek, Pjetkov és Szokolnikov 
goka Némeországból. Ez a kijelenn 

n e ösbk elálotak attoób Szerdén este bucsuzik a szinház éhás ratmési kelett és a lapo 

hogy ügyvédi segitsége! vegyenek erősen támadták a pénzügyminiszz se 

elybe mig a többieket Moszkva Ho nap este utolsó bemutató: ert, hogy az óriási méretü rendelés he 

legjobb nevü védői képviselik. A vád Bikfic tanár urr Kkifizetése febillen ene Görögország - 

szerint Radekék Német. és Olasz- 
pénzügyi helyzetét. Zavitzianos ekkor ta 

országok segitségével antisztalinista A társulat csütörtökön reggel két zető szerepek mellett kitünő kabinet helyesbbitette kijelentésé: és az mon É) 

mozgalmat készitetek elő olyirány- hetes vendegjátekra Oradeara uta-vfigurák egész sora a.kolja a darabot dotta, hogy tuajdonképpen csak 2 és el 

ban és azzal a céllal, hogy ismét zik, de azelő.t még holn.p este be-s minden remény megyam 
arra, hogy fél milliárdos rendelésről van szó. De 

visszatérjenek a kaplalista rend- muta ja Balázs Sámdor uj vigjátékát a Bikfic tanár ur a lársulat hazaer- az elszólást" jóvá enni nem leheett Ön 

szerre. Nagyon érdekes a vádirat a Bikfi anár urat. Tiz nap óta a kezése után sokáig fog még uralkod- s igy a pénzügyminiszter lemondani é8 

azon része, mely szerint Trotzkij és legn gyobb kedvvel és ambicióval ké ni a műsoron. kényszerült. ki 

a német kormány közön már tár- szül a szinház a Bikfic tanár ur be- A vigjáték cimszerepét, Völgyi ta- eezne e h 

gyalások is folytak ezirányban, sőt mutatójára s hogy a darab most nár ura, aki diákjai, félszegsége Sikkasztás, - vadu elszámo s 

EHadekék a propaganda ha ásos foly- nem kerülhet surozatos e.őadásokb n miatt Bikfic-nek csufolnak Forgács lasi viszomme 

tatására nagyobb összegeket is kap- szinre, kizárólag a vársulat távozása Sándor jáisza, öbbi főszerepeket pe- (CLUJ.) Schönhaus Mihály Piata 

tak volna a Marmdik Birodalomtól. miat! van. Künően megirt vigjá dig Fényes Alice, Harmath Jolán, Mihai Vite zuli kereske dő punvádi tol 

Mint Berlinből jelen ik a német kor- lék a Bikfic tanár ur, amegynek mu Benes Iona és a társul t összes férfi feljelentést tet! a III. kerüei rendőr- 

mány hivatalos cáfolatra készül ez den egyes szereplője valódi élő en! tagjai alakitják. Szerdán este a Bik- ségen Nagy János Decebal 37. szám 

ügyben és e hét valamelyik nipján ber és az a tipikus kisvárosi környe- fic anár ur másodk előadása egy- alani jakó valt alkalmazottj" elen az 

nyilatkozaot is ad ki, mely szerint zet, amelyben a darab játszód k, kü- utt l a prózai társulat bucsuelődása sikkaszás cimén. Schönhaus fel fe. ri 

mindaen erre vonatkozó hir alaptalan. lön zamtot jelenc. A nagyszerü ve-]is. lentésében azzal vád olja Nagyot, í 

Későbbi jelentés szerin Radek ki- - . hogy 15 ezer lejjel, amit vidéken n 

h ulgatása sorám valomásált azzal A Mosoly orszaga Gari Gyulával 
kasszált, nem számot el. Ma dél r 

támasztja alá, hogy három hónapot ' 7 á k 1 előtt Pop Jacob kerületi főnök őrizet tü 

ült a GPFU bőröneiben és ezért haj- ocsó hey rak a e vete a vely utazót és megkezd 

landó minden általa jerart a nem szerdan délután ennek a cikiusnak , ben Gari Gyulával Lehár örökszép(a kihaligatását. Nevezett nem ismerl A 

ea k radalni, szervezethez tár- utolsó játszási napján olcsó hely- operettje: a Mosoly országa kerül 2 hosy 15 ezer jejt eltulidonot pi. 
taat Val 1. , z : er e s : . 

- i l z n 

JAPAÁN UJ KORMAÁNYA: A árakkal és zu Csong herces zlee uee ..... ről van szó. Kiha lgatását még foly d0 

NAGYVEZERKAR 
tatják. e 

(TOKIó.) (Reuter.) Az utolsó 48 Reuter lelenti: ... 

óreseményei igazolják, hogy a Ka/onai előkészitősök tragédiála 

Hiroa kormány bukását a japán (FLINT.) A General Moors Cor- vutjukról vissztérkeztek a fővárosba. A teleorm nmegyei Saiele községbe! m 

nagyvezérkar készitete elő. Bizo- poration munkásinak sztrájkja (TIENTSIN.) Doret és Micheletti egy régi iskolaépülei lebontása alkat 

nyitja ez a legfelsőbb kaltonai testü- ügyében felvett jegyzőkönyveket (az pilóták földközi utjuk folyaman mával beomlott egy fal és agvonny' rő 

let tegnap ki dot: hivatalos nyilat- igazgatóság és a munkásság része- kényszerleszálás. volak kényteie- mott három ka onai eőkészitős ifiü m 

kozata is, mely szerint a katonai ve- ről is) Washingtonba küldö ték, ahoi nek végezni. U jukat a kisebb géphi- akik rés z vettek a bontási munkált o 

zotőség már megelégelte a polgári Roosevelt elnök veszi tanulmányozas ba kijavitása után folytatták kelet tokban. A teleormani ügyészség I" m 

poltikasoeok meddő kHisérletezéseit, alá azokat. A munka különben most felé. tartóz atta Leonida Vince iskolaigai nil 

1 is szakitva minden szentimen- már a General Motors összes tele- (NEWYORK.) Az amerikoi árviz galót, akit bünösnek alált, mert nem kö 

(áns konzervativizmussal, uj utakra pein szünetel és a sztrájkolók száma katasztrófa egyre nagyobb méree- ette meg a szükséges óvőmléz lő 

tér. Ezekután beavatot! politikai kö- meghaladja a 180 ezret. ke ölt. Az Ohió és Missisippi folyók seket. Az iskola-igazgató ellen a nem 

rök véleménye szerint a további pol- (LONDON.) A Sunday Disptch völgyei mindenütt viz boritja, A haj zeti nevelésügyi minisz érium is süű" az 

gári kormányzat teljesen lehetetlen- jelen ése szerint Hitler kancellár VI. léktalanok szám a meghaladja a gős vizsgálatot rendel ell. táé. 

né vált Azok a lehe őségek, hogy György király koronázásán szemé- háromszázezret, az okozot kár pe- - Február 8-án lesz a halál itélt tö 

Konos szenátusi elnök elnöklete afart lyeseu jelen lesz. A hir komoly meg dig elérte a 10 millió dolárt, Srasser perének felebbviteli tár tü 

Atmeneti kabinet vegye át a vezetést. erősítésre szorul. (PARIS.) A francia főváros és köz lása. Bécsből jelentik: A halálraitól 

szintén meghjusultak és minden jel (VATIKANVÁROS) XI. Pius pá- vetlen környékének molnárai tegna Strasser Károly dák felebbvi eli p' - 

arra vall, hogy minden vonalon száz- pa állapota vájtoz lan. A kiadott hi [kimondották az általános szrájkot. rében már február 3-án lesz a tárgy jel 

százalékos katonai diktatur követ-vatalos értesités szerint Öszentsége (ERösSSZEL.:) A bányavidék lás és ezt rendkivüli érdeklődés előd ke 

kezik. Hamada min seito párti kép- az utóbbi éjszakákat nyugodtan töl- seztrájkmozgaimai egyre szélesebb meg. Strasser védője ugyanis 1 ke 

viselő, ki az emlékezetes multhet tötte, kedélyállapotu jó és igy fel- maderbe erelődnek. Tegn p egy lár- ak ria beigazolni azt, hogy védene 

pariamen4 ülésen a katonai párto: gyógyuására komoly remény van. nában ugyan felvették a munkát, de "ulajdonképpen Theodorescu Traia! ! 

élesen ámadta, félve a katonaság Tegnap egyébkén fogadia Paceli bi ezzel szemben három uijabb telepen nemzetközi kalando: és bünöző bel do 

bosszujától, ismerettem helyre mene- boroson kivül a berlini és münsteri léptek sztrájkba. A békétető tárgya. vása alat és annak rábeszélésőf sá 

kült. Legujabb jelentés közli, hogy hercegérsekeke is. "ások vezetésé mos maga Vander. ölte meg F rcase-nu ezredes feles 

a mikádó Ugaki tábornokot bizt (BERLIN.) Göring porosz minisz velde velle a kezébe gét. A tulajdonképpeni bünös tehá 

terelnök, vezérezredes és neje római, (VARSÓ.) A varsói magyar Petőfii i 
meg a kizárólag katonákból álló kor- Theodorescu, mint felbujtó. 



VI. évfolyam, 1937. január 26. „óestet1- 
e. 
... 

tván 

ada! z ! 

alá. = ami al 
mint - Igen... Ott állott a kereszt a te., kritikáért és szért, mer: könyveimről 

esen metőker közepén. Karcsu alakját be annyit irtak, hanem mert ugy érzem, 
lyén ezüstözte a póé ák örök barátja, a hogy most ujra alka masak lettek az 
oma Hold. Csodálatosan csendes, téh éjJ- 1dők arra, hogy az emberekei a lirai 
meg, szaka volt. Némaságba dermedt a gondolatokon keresztül vezessük, a 
2 az vidék és csak a messze drótok bong- sötétség utjáról világosabb ösvények 
ilyné ják alig sejthető örök melódiáját a felé. 

soha megnemszünő életnek. Egy- - Ennek nagyon örülök, felügyelő 
szerre apró poutok tüntek fel az ég ur - és valóban örültem is neki 

apok lepedőjén, mintha angyal kezek raj- mert eszembe jutott, hogy hányszor 
"koz. zo gatták vo.na rá őke és ezek a pon- csodálkoztam azon, hogy Isac Emil a 
sze- tok egyre nőtek. Hollók voltak, kö- költő, akinek munkái annyi nyelven 
iel. zeledő fekete madarak. Hangtalanul ismerik, sokszor órákig ül velem 
gaz- jöttek és némák vol ak akkor is, ami. együtt szobájában, valami bánatos 

kor a temető felet: elsuhantak. Az tétlenségtől bénítotan és némán ak- 
eee egyik ébenfekete madárszárny végig- kor, zmikor kivül.ről bekacagott az 
=ni veri a kereszten és etől az ütéstől Élet ezer örömae az ablakon. 
igy megrezzen ek sirjaikban a halottak.. - Elhiszem, hogy örül neki. Tu- 

" Amikor Isac Emil nekem ezeket el. dom, hogy igazat mond és haragszik 
8y mondotta, csendes, téli éjszaka volt. rám, ha nem dolgozom - felelte - 

Mozdula lanul kémleltek a fehér ég de higyje el, sokszor jobban szere- 
2ymi. felé a sétatér fái és józaitó, hideg ném, ha nem "udnék irni, ha nem 
A le- szél füyörészett alighallható daná- kellene szenvedni miatta, vagy - ha 
er vé- kat a Somes feletb... olyan lennék, mint annyi más, aki 
tjsaág: - Nagyon szép gondolat - felel- ugy tud repülni a sker szárnyain és 
hogy tem és körülnéztem és néma vidéken ugy tudja kamatoztatni a nevét. G3z. 
la ér- ahol már félórája sétáltunk ketten, dag lesz és irigye... De én erre 
inya alig beszélve valami": Ő, a lirai han- képtelen vagyok, mert valahogy ugy 
jelen- gok virtuóz hegedüse, a költő és én érzem, hogy nem lehet és nem szabad 
lapok az ujságiró, aki bünökön és bünhődé- z igazi müvészetet, ami isteni ade- 
inisz- seken keresztül jutottam az irás mü. mány, kamatoztatni és pénzzé felvál- 
1delés helyébe. - Nagyon szép, ismételtem tani, mer ez olyan, mintha az ördög. 
rszág - csak nagyon szomoru. Én ugy fog- 
ekkor tam vo'na meg a gondolatot, hogy ra- mon gyogó napaittós van égz yszet . - s 

és elmulás kertjében is diadalmasan ál A k Í d 
s2 a kereszt. Egy fecske-pár cikkázik e t a z a a 
heelt önfeled en körülötte és amikor az 
ndani egyik madárka kergetőzés közben ne. 

kiütődört a kőkeresztnek, az félre haj 
erem hk. Ettől a mozdulattól pedig mosoly 
mo suhan át a halottok arcán. 

Isac Emil megállott és rám nézet. A héten eldől: 
. - Lehet igy megfogni a gondola- ; 

Piat tot? Ma? Ezekben az időkben? 
invádi TIZ GVI HALLGATÁS UTAN 
endőr Belenéztem a szürke szemekbe. 
, szám azokba a tükrökbe, amik sok gyönyö. 

Éelje. e átletas t leiz (CLUJ.) A földgáz bevezetésének 
agyob, tam fejetni 2. t azt he ügye nagy lépéssel haladt előre a 
en n ne e mást felenl, mint azt, hozy megvalósulás fele. A város idöközi 

m lehet. Nem lehet, ha nem aka- 1 tóbbi ülésén letá It fa dél- runk hazudni és önmagunkon keresz. Anácsa legu óbbi ülésén letárgyalta 
őrizet tül másokat 1 ámit az előterjesztett szerződéstervezetet, 
kezdte Azuta ább etete ka sétát amely némi eltérést mutat az előző 
ismerl A ilteri ová olytattu í a ökár javaslatoktól. 
mnitott, miliárd részre hasadozot- felhőkár A Szerződéstervezetet, amelyet az 
molás adó yheket szitált a földre, fehér időközi-bizotság véglegesnek tekint 

Az időkre, amikor Aom jehe napsü- fezk özölni, ahokban ljuttatják a tésről beszémi. ő pedig? Kitudta fő.dgáztárs-sághoz, hogy megtegye 
séebel volna rajt" kivül e pillanatban meg- 
alkat mondani? Nekem tulajdonképpen in- 
onnya terjut kellene kérnem tavaszi tervei- 

s iélut rő, elgondolásairól - mondogatam 
nkált magambn - de bünnek tarlottam 
ség i megzavarni hogulatot a 
ögy 1indennapi élet problémáitól mentes , . r laigai pilan toka:, amikor Isac Emillel, a gyar közelébe 

zea költővel és nem a müvészeti felügye-[ i / ... 
m. ővel, lehettem együtt. (OLUJ.) Vasárnapról hétfőre vir- 
a2n - Ne gondolja, hogy öröm nekem radóra telefonon értesiteték a rend- is sür az irás - kezdette meg a beszélge- őrséget, hogy a Dermata bőrgyár kö 
télt tés- ujra, - Annak, akit a szive ösz- zelében egy katona hullája hever a 

iraitél tönöz vallomásokra, szenvedés a be- vasuti töltésen. A szinhelyre azonnal 
ére tüvetés,. Szenvedés... kiszállot: Chifor rendőrigazgató, az 
ilrai - Felügyelő ur! 10 évig halgatott ügyeletes csendőrtiszttel és két detek 
eli p 7 feleltem, - de most két köete is tivvel együtt. A rendőrség emberei- 
tárgy ielent meg a könyvpiacon. Nagy si- nek hátborzongató látványban volt 
és e kere vot. Szétkapkodták a könyve- részük. Ugyanis a tragédia áldozatát 
anis et. Miért hallgatot ilyen sokáig? valósággal darabokra szaggatták a 
véden! - Nem hollgattam, irtam, de csak Repid kerekei. Egyelőre csak any. 
Trai? magsamnak. Mos azonban, ugy gon- nyit tudtak megáliapiani, hogy az ál ő bel0 com, dolgozni fogok a nyilvános- dozat a 11-ik huszárezred kaonája. 
zélésé!? ságnak is. Személyazonossága azonban még 
feles, - Igazán? , tisztázásra vár. Hatósági rendelke- 

js tehá - Igen. A magam módján. Nem a 

tésIsacEmillel, akcresziről, 
tt összerezzennek a halottal 

nek adná el valaki a lelkét. Csaik ma- 
gunknak szabad irni, vagy a nyilvá- 
nosságnak akkor, ha nem várunk 
érte megfizetést. Ha olyanok az idők 
hogy változtathatunk az emberek 
szenvedésein irásainkkal... 

HÖPELYHEK ÉS FÖTYÖRE 
RÉSZŐ SZELLŐK.. 

A hópelyhek egyre sürübbek let- 
tek és egyre tehérebb let a sétatér 
A fütyörésző szellő 1s elhallgatott a 
Somes felett ... Hazafele vettük 
utunkat. Elkisérem. Az Isac-család 
hallgató, birna háza előtt némán fog. 
tunk kezet és amikor én is hazafelé 
bandukoltam, valahogy ugy éreztem, 
hogy találkozam Is-c Emillel, az 
igazi emberrel, a csillogó és szikrázó 
porszemmel, az embermilliárdok 
egyszinü, szürke portengerén. Ő nem 
tudja és nem 1s fogja tudni soha ka- 
matoztatni isten dott müvészetét. ÖŐ 
az ébenszárnyak ál al végigvert ke- 
resz, hegedőse maradt, a kereszé, 
ami alatt megrezzenek a halottak, 
mert ilyenek az idők... Ezek a mai 
idők... 
És mert müvész, abban az értelem. 

ben, ahogy a müvészt az értelmesek 
eiképzelik... 

Málnásy Tivadar 

izáalmas kalandoriiim, fösz. 

John Alredsge, Loeuise Latimer 

Bevezetik a földgázat 
városunkban vagy sem 

a szükséges észrevételeit. Amennyi- 
ben a két álláspontot sikerül össze- 
egyeztelni, ugy közelebbről már sor 
kerülhet a földgázszerződés aláira- 
sára. 
Ugy a földgáztársaság, mint a vá- 

ros vezetősége utolsó kisérletnek te. 
kinti ezuttal a szerződés megkötéséet. 
Amennyiben nem sikerülne megálla- 
podásrai jutni, ugy belátható időn 
belül a földgáz bevezetésének ügye 
laligha kerül napirendre. 

Darabokra szaggatott katona 
hullájárabukkantakaDermata- 

asinek között 
és beszállitották a bonctani intézeibe. 
A vizsgálat pedig folyik annak kide- 
ritésére, hogy öngyilkosság vagy pe 
dig szerencscétlenség esete forog-e 
fenn. 

- Meghosszabbitotják az üzleti 
könyvek felbélyegzésének határidejét. 
A bucurestii Argus jelentése szerint 
az egyik fővárosi kereskedelmi érdek 
képviselet közbenjárására a pénzügy- 

miniszérium ez év április 15-ig meg- 
hosszabbitotta az üzleti könyvek fel- 
bélyegzésének ha áridejé azoknál a 
kereskedőknél, akik a „patenta fixa" 

zésre összeszedték a hulladarabokatl alá tartoznak. 

Tehetetlenül.. 
gyámoltalanul, árván állt az ősember a ter. 
nészet vad erői között, tudása kevés volt és 
ha a betegség üszköt vetett testébe, jajga- 
tó fohásszal fordult Varázs-Istenéhez, hogy 
vegye le róla sujtó kezét - mert egyebet 
nem tudott, . 
Ma már az orvosi tudomány fejlettsége 

és gyógykincstárunk szaporodása megol- 
dotta azt, hogy az emberiségnek nem kell 
többé ugy szenvednie, ha betegség éri. - 
Most legujabban is gyógyk mestárunkat és 
a szenvedő ember séget a világhirü ameri- 
kai GASTRO D.-vel ujabb nyereség érte, 
nert régi, krónikus gyomor, bél. epe, vese 
és májbajoknál rendkivüli eredmé 
mutatott fel. Kisérletek aény 
nyitva, ugy a bécsi klinikákon, mint a bel- 
földi kórházakban, hogy a GASTRO D. 
olyan elemeket tartalmaz, melyek szerve- 
zetünk fiziológiai folyamataira magy befo- 
lyássai vannak. 
GASTRO D, kapható az ország minden 

gyógyszertárában és drogériájában, vagy 
postán megrendelhető 130 lej utánvét mel- 
lett Császár E. gyógyszertárában, edöueu- 
resti. Calea Victoriei í24. 

e. 
Nem hajtják be közadók 
módjára a Monvéer ziós- 

részleteket 
(CLUJ.) A november 15-ére esedé 

kes konverziós adósság jelenlékeny 
nányada nem folyt be a pénzintézei- 
hez. Ezért a Jegybank azt a javasla- 
ot tette a pénzügyminisz ériumnak, 
hogy az esedékes konverziós részle 
tek behajtását közadók módjára az 
adóhivatalok utján eszközöljék. A 
pénzügyminisztérium most azután kö 
zölte a Jegybankkal, hogy a javasla- 
"ot nem áll módjában alfogadmni és 
ennek megfelelően a konverziós tör 
vényt sem módositja. a 

MINISTERO DEtt AERONAUTICA 

Verbele di nominea a Pilota Militare di Aeroplano dal 

5.6. G3te bmt 
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Mussolini olasz miniszterelnök kato- 
nai pilóta-oklevele. A dátum után sze 
replő XV-ös annyit jelent, mint a fa' 
sizta uralom 15-ik éve, a szöveg pedig 
a következő: Repülésügyi miniszté- 
rium S. E. Benito Mussolinmek kato. 
nai pilótává szóló kinevezése. 

Alulirott bizottság: 
Megállapitva, hogy S. E. Benito 

Mussolini elege tett a szabályz tban 
előir, szóbeli és következő gyakorlati 
feltételeknek: 
- 1500 méter magasságban elvég- 

zett szabadgyakorlat. 
- 3500 méter migasságban fordu- 

lási gyakorlat. k móda- 
- Célgyakorlatok, 600 méter ma- 

zasságban négyes formában történő 
célgyakorlat, 

határozta, 
hogy S. E. Benito Mussolin felvétes. 
sék a katonai piló ák S. 81Zés névso- 
rába 1937. január 12-től XV-től kez- 
dődőleg. t ale 
Róma, 1937. január 12. XV.ik év. 

A bizottság: Parjy kina 
Tag: Ta n 

UElnök: aláirás,



OLDAE 

SZINHÁ 
DAVILA-SZINHÁZ HETI 

MUSORA: 

Hétfő fél 9: HARANGVIRÁG. 
szer. 

Kedd te 9. BIKFIC TANÁR UR. (Balázs 

Sándor vigjátéka, a budapesti Magyar 

Szinház ezidei legnagyobbs kerü ujdon- 

sága. Főszercplők: Harmath Jolán, Fé- 

nyes Alice. Czopán Flóri. Beness Tona. 

Forgács Sándor. Kovács György, Tóh 

Elek, Jene: János, Tompa Sándor. Csó- 

ka József, Fülöp Sándor, Lantos Béla. 

Borovszkevy Oszkár. Nagy István, 

Deésy Jenő, Csengeri Aladár. Rajna' 

Sándor, Orvössv Géza. Kudelász Ká- 

roly stb. Fremier bérlet 17. sz.) 

Szerda d. u. 5: A MOSOLY ORSZÁG! 

(Gari Gyula tenorista fellépésével, ol- 
csó helyárakkal.) 

Szerda este fél 9 BIKFIC TANBR UR. (A 
társulat bucsuelőadása két hetes turné. 

ja előtt. Rendes bérlet 17. szám.) 

(Negyed- 

A ROMAN OP"RA MUSORA: 

Hétfő, jan. 23. AIDA. 
norral.) ] 

Szerda, jan. 27: Soreanu-Antonescu turné. 

Péntek, jan. 29: PIROS RÓZSAK, 
Vasárnap, jan. 31: (este) CIGANYBÁRóÓ. 

. 

(Hanz I. Heinz te- 

CcAPFrOL MOZGÓ MUSORA: 
Hétfő, kedd. 

ANNA DEMIDOW. A CAÁR SZOLGÁ- 

LATÁBAN. Izgalmas kémtilm. főszere-
 

Dekben: Karl Ludwig Diehl és Sybil" 

Schmitz. 

EDISON MOZGÓ MUSCRA: 

KOZKIVÁNATRA: - NYOMORULTAK. 

Victor Hugo regénye után. Harry 

Baur-ral. Mindkét rész egyszerre, Ro- 

mán és magyar felratokkal. Clujon 

utoljára. Helyárnak: 10 és 15 lej. Kez- 

dete: 3, 0, 9 órakor. 

MUNKS-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőön délután 6 és este 9. I. NAPSU- 

GARKISASSZONY. Főszerepben: Shir. 
ley Temple és Jonn Boles. II. A IHA. 
LÁL RÉPULŐI, Főöszerepben; James 
Murray és Theima Todd. 

ROYAI MOZGÓ MUSORA: 

A CSÁBITÓ. Gustav Fröhlich és Lida Baa- 
rova remek slágere. II. MAYERLING 

Vasárnap d. e. 11.20-kor olcsó matiné. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd, szerda: 

A' KÉT LAZADÓó,. Izgalmas kalandor- 

ftim, főszerepekben: John Arledge 

Louise Lat mer, Villám, a kutya (Rin- 

Tip-Tin riválisa) és haraos. a csodás fe- 

kete ló. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Méttő, kedd, szerda: 
TE vAGY A SZERENCSECSILLA- 

GÓM. Gigli. világhirü tenor egyetlen 

filmje. 

sTársaság 
( A KAÁRPÁT EGYESÜLET ELőŐADÁSA 

Folyó hó 28-án. csütörtökön este 8 órakor 
24, szám alatti nagvtermé- 

ár 

át Egyesület. Siível hegvyeimken" cim. 
mel Baczoni Géza fogja ismertetni fehér 

hegyek brodalmát vetitett képek kiséreté- 
ben. Az érdekesnek igérkező előadásra frl- 
hivjuk a közönség figvelmét, az Egyesület 
pedi kégri a megjelenőket, hogv - habár 
a belépés dijtalan - szives csekély adomó- 
nyokkal járuljanak hozzá a terem fütés 
és világitási költségeihez. 

() FARSANGI BÁL. A romániai ruháza- 
ti, textil és bőripari ruházati csoportja, a 

munkanéiküli alap javára janurá hó 30-án. 
szombaton este 9 órai kezdettel nagyszabá- 
su farsangi bált rendez a Str. Mirom Cos- 
in . szám alatti saját otthonának összes 
helyiségeiben. A farsangi bál nagy konfetti 
és szerpentin-csatával, illetve világpostával 

„ioesteri 

(CLUJ.) Az 1937-ik évi kerületi gyors- 
korcsolyázó bajnokságot vasárnap délelőtt 
15 fokos hidegben, rendkivül kemény jégen 
futották le és azt - immár harmadizben 
- ismét Pop Bél. KKE nyerte meg. aki 
50) m-en harmadik, 1500 és 5000 m-en pf- 
dig első lett és igy ezuttal is megérdemelte 
a bajnoki cimet. Mögötte Gaál Károly, a 
Mures kiváló versenyzője került a második 
helyre. Meglepetés débetügi harmadik he- 
lyezése. Ez a tehetséges vrsenyző főleg 
szorgaimának és sportszerü é etmódjának 
köszönheti jó helyezését. A többi verseny- 
zők is tehetségesek, akk rövidesen még 
sokkal jobb eredményeket is fognak fel- 
mutatni. 
A számszerü eredményeket a csontfa- 

gyasztó hideg és a kemény jég károsan 
befolyásolta és igy a rekordjavitások ezut- 
tal elmaradtak, amire azonban egyébként 
versenyző nk képesek lettek volna jobb 
időjárási viszonvok mellett, A jövő egyik 
nagy reménysége: Pop Péter versenyein 
többször bukott és igy nem nyert osztály. 
zatot. Részletes eredménvyek a következők 
500 m. 1. Gebefügi KKE 508 mp: 2. Gaá' 

Mures 51 mp; 3. Pop Béla KKE 51.4 mp. 

Misorsolták áz as 
(BÉCS.) Szombaton ünnepéves keretek- 

ben sorsolták ki az asztali tenszvilágbajuok 
ságok mérkőzéseit, A csapatversenyre 12 
nemzet nevezett, a női csapatversenyre 10 

nemzet, Az egyéni versenyszámok közül a 
férfiegyesre 98 nevezés érkezett. 

A magyar férficsapat első négy napi el- 
lenfelei a következők: 

Magyarország aszíali 

végeredményben 12:4 arányban nyerték 
meg, Az amerikaika közül Aarons világ. 
bajnoknő 21:18 21:17-re verte Feremczv 

Idát, a Purves-Aaarons pár 21:9 18:21 
22.20 arányban győzött a Mednyánszky - 

(PARIS.) Ausztria-Franciaország 21 

(1:1), biró Barton Anglia, 40 ezer néző. 1z 
első félidőben kegyensulyozott. a máso- 
dikban azonban a franciák nagy föénybe 

Dines- Perry 3:3 
(BARKELEY.) A hatod k Vines-Perr, 

profi teniszmérkőzést is Vines nyerte b 
2:6 0:3 5:7 7:6 arányban és igy a két ki- 
tünő játékos között jelenleg a győzelmi 
arány 3:3. 

Sfiepl nyerfe duszíria 
gyorskorcsolyázó 

Dajnokságát 
(BÉCS.) Ausztria gyorskorcsolyázóbaj. 

nokságát Stipi nyerte meg Watzulek előtt. 
;. tövinger 4 Leben. Részletes eredmé- 
nyek: 
500 m. 1. Watzulek és Leben holtverseny- 

ben 46.4 mpeel. 
1500 m. (. Stiepl 2 p 32.5 mp: 2. Leben 

2 p 34.6 mp. 
„3n00 m. t1. Stiepi 8 p 45.8 mp. 2. Watzu- 
lek 8 p 45.8 mp. 2. Watzulek ő p 04 mp. 

10.000 m. 1. Stiepl 18 p 46.2 mp; 2. Wat- 
zulek 18 p 31.7 mp. 
Az 500 m-es ifjusági versenyt a magva 

Ladányi nyerte 48.3 mpeel. ugyanő a 300( 
mes versenyben második lett 3 p 34.7 mp- 
cel. 

Uj női avorskorcsolyázó 
világrekordok 

(OSLÓ.) Leile Schon -Nie'sen szombaton 
saját régi 486 mpces 500 m-es gyorakt r- 
csolyázó világrekordját 47.9 mpre, vasár- 
nap pedig a 3000 mes futás világrekordját. 

van összekötve. 
melyet az amerikai Klein tartott e perc 12 
mpcel, 5 perc 47.3 mpre javitotta. 

Pop Bela KE harmadizben is megnuerte a kerületi 
gyorshorcsolyazó bajnokságot 

- ae- 

ztali tennisz-világbajnokságok 
mérkőzéseit 

Február 1. Németország, Anuglia, Bel- Február 3. Csehszlovákia, Franciaország, 
gium és Csehszlovákia. lAnglia. 

ee. 

verte AMmerlhát 
(BUDAPEST.) Az Amerika-Magyaror-! Sipos mőipárcs ellen, Knenz 1321. el:t, 

szág asztali teniszmérkőzést a magyarok 22.:20 arányban 

- - 
Muszírila csak szerencsével fudoti gyözni 

irancia labdarugó csapat ellen 

ó KKE 53.6 mp; 53. Kovács 

KKE 55.8 mp; 0. Pop Árpád KKE 56.6 my. 
7. Sándor IC 57 mp" 8. Moldovan KKE 

57.2 mp; 9. Snkovits TC 60.6 mp; 10. Ku- 

raki IC 62.6 mp 
1500 m. 1. Pop Béla 2 p 47 mp; 2. Gaál 

2 p 50.7 mp; 3. app László 2 p 53.4 mp: 4. 
Gebefügi 2 p 35 mp; 3. Kovács 2 p 56.7 mp. 
6. Moldovan 2 p 57 mp; 7. Sándor 2 p 39 
mp; 8. Pop Árpád 3 p 00.4 mp, 9, Sinkovits 
3 p 07.6 mp; 10. Karaki 3 p 07.7 mp. 

5000 mp. t. Pop Béla 10 p 03.8 mp; 
Gaál 10 p 18 mp 3. Gebefügi 10 p 22.5 mp: 
4. Snkovts 10 p 30 mp; 3. Sándor 10 p 43 
mp; 6. Kovács 10 p 45.5 mp; 7?. Moldovan 
1ő p 40.4 mp: 8. Karaki 10 p 52.7 mp. Papp 
László feladata a versenyt. 
Az összesitett pontverseny alapján a 

cluji kerület 1957-ik évi bajnoki Pop Bela 
KKE 1067.44 ponttal: 2. Gaál Mures 169.70 
p 3. Gebefüzi KKE 171.38 p: 4. Kovács 
KKE 176.08 p. 3. Sándor 180 96 p: 6. Moldo. 
van 181.14 p. ?. Sinkovits 189.43 p; 8. Ka-! 
raki 190.43 p 
A zsüri dr. Somodi István aelnöklésével 

Koncz Rudolt, Winkle István és Dalv ta- 
gokkal kifogástalanul látta el feladatát. 

4. Papp Lászi 

Feoruár 2. USA, Lengyelország és Ro- 
mánia. 
Február 3. Litvánia, Jugoszlávia és 

Egyiptem. 
Február 4. Franciaország és Ausztria. 
A hölgycsapat ellenfelei: 
Február 1. Beigium, Németország, 

goszláv a, , 
Február 2. Ausztria. USA, Románia. 

Ju 

fenniszcsapata 12:4-re 

verte Ferenczy Idát 
Aarons pedg Gált győzte le. Az amer- 
kaiak tehát győzelmeiket a női számokban 
aratták, a többi számokban a magyarok 
biztosan győztek. Az amerikai csapat Ceg. 
léden és Székesfehérváron is fog játszani 

a Jobb 

kerültek, de ez - csatáraik balszerencséje 
miatt - góokban nem jutott kifejezésf, 

3:1-re győzölft a Braga 
diru az U ellen 

(CLUÚJ.) Bragadru-Universitatea 3.1 
(1:0 1:0 1:1) bajnoki, birók Székely Cluj és 
Bránzan Brasov. Szombaton este szépszá- 
mu közönség jelenlétében játszta le a két 
csapat bajnoki jéghokki mérkőzését, me- 
yet a fővárosi csapat nagyobb rutinjával 
és gyorsaságával myert meg Rabinovici 
Buia és Szadovszky gólja val. Az egyetemi 
esapat különösen az első félidőben egyen ő 
ellenfél volt, de csatáraiban nem volt mag 
az a lendület. mely esetleg győze emre is 
seg thette volna, A mezőny legjobbjai Can- 
tacuzino, Bua, Rabinovici, Szadovszky, 
illetve Ciuca, IRe ner és Sabáu. A közönség 
parázs tüntetést rendezett Bránzam biró el- 
len, aki itélete vel következetesen az egye- 
bemi csapatot sujtotta. 

(KOPENHAGA A dán váogatott tör- 
vivócsapat 5:4 arányban győzött a buda- 
pesti ÜTE csapata fölött. 
(PRÁGA.) A Slava labdarugócsapata 

7.3-ra győzött a Victorla Ziskov elleni bu- 
rátságos mérkőzésen, a Sparta a Bohe- 
mians együttesét 5.2-re verte. 

(BUDAPEST.) Diehm Károly dr., az olim 
pja rendező bizottságámak vezértitkára vu- 
sárnap nagysikerü vetitettképes előadást 
tartott a berl ni olimpiáról. dás 
(NEWYORK) Szabó Mik ős, a kitünő 

magyar atlétikai vlágrekorder megérke- 
zett Amer kába, ahol első fedettpályverse- 

rvendez k meg az Universtatea szombatvó 

Gőllövök: Strök 11-esből, Jamin és Binder. 

VI. evfolyam, 1937. januar 26. 

A CMSC ökölvivószakosztálya felkéri 
összes vezetőségi tagjait, hogy f. hó a4. 

ikán este fél 8 órakor jelenjenek meg a 

klubhelyiségben tartandó fontos értekezle. 
ten. A szakosztály vezetősége felkéri mind. 

azokat, akik a kliub szimeiben óhajtanak 
sportolni, iletve a szakosztályba lépi, 
hogy szándékukat minden este bejelenthe! 
tik a klubhelyiségben. 

(BELGRÁD.) Admira Bécs-Jugoszlávi, 
4.0 (2:0. A bécsi labdarugócsapat könnyen 
verte ellenfelét. 

(NEWYORK.) Jack Tornamce, az egy. 
kori sulydobóv lágrekorder, aki mint isma. 
retes profi ökölvivó lett, tegnap már ko- 
moly skert ért el, amennyiben Millert, 
USÁ nehézsulyu bajnckát már az első me: 
netben kiütötte. 
(GARMISCH-PARTENKIRCHEN.) A 

mémet sporthét keretében a budapesti BKE 
jéghokkicsapata két szép mérkőzéssel kezd- 
te szereplését. Pénteken 31 (1:0 0:1 20) 
arányban verte a Rsserese csapatát, szom. 
baton pedig a svéd Göta ellen győzött 20 
arányban. Vasárnap azonban a Berliner 
SC kanadai játékosokkal megerősített csa. 
patátói 3:0 arányu vereséget szenvedet. 
A mérkőzés szüneteiben a magyar Botond- 
növérek és Terták Elemér muükorcsolyázó 
bajnok bemutatól órjási sikert arattak. 
(MOSZKVA.) Siba csehszlovákiai tenisz 

játékos Misenko ellen 6:1 6:2 6:2 arányban 
győzött. Misenke a szovjet legjobb tenisz 
játékosa. 
(OSLÓ.) A nemzetközi gyorskorcsolyázó 

versénven 500 m-en Kroh norvég 43 2 m9- 
cel, 3000 men Haraldsen norvég 3 p 04 mp. 
cel győzött. 

vasárnap is játszottak labdarugómérkőzést 
A Chinezul I 3.3 (3:1) arányban győzött 
Cbinezui II elleni edzőmérkőzésen 

CSUTORTOKON délután 3 órai kezdettel 

- tehnikai okok miatt elmaradt - ifjuság 
ükoréolyázó versenyét. 3 órakor az elő- 
rt gyakorlatokat este 9 órakor a szabad- 
gyakor atokat bonyol tják le. 
(PRÁGA) Az angol ötnedtham jéghokki 

csapata *:0-ra verte az LTC együttesét. 
(CERNALUTI) A Dragos Voda 2:1 (1:0 

0:0 1:1) arányban legvőzte a Telefon Club 
csapatát is és ezzel lényegesen megerősi 
tette vezető helyét a bajnokságban. 
(TG.-MURES,) Bragadiru-Mures 3:3 ba 

rátságos. A Müres vasárnapi szép eredmé- 
nye meglepetés. 

AZz UNIVERSTTATEA jéghokki csapalá 
nak további programja a következő: Csüú 
törtökön Miercurea Ciucon bajnoki a C5 
Ciuc ellen, pénteken Brasovban barátságos 
a BKE ellen, vasárnan Bucurestiben reváns 
mérközés a Bragadiru ellen és végül feb 
ruár 6- kán Cujon bajnoki mérkőzés a CS 
Ciuc ellen. 1 
A nemzeti bajnokság állása jelenleg 

következő: 
1. Dragos Voda 
2. Telefon Clob 
5. Jahn 
1. Bragadiru 
3. Universitatea 
h. CS Ciuc 
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.
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KEDD, január 26. 

BUCURESTI. 6.50: Torna: zene: szekaló: 
adás: hírek: ervosi tanácsadó. 13 10. D 
zene. 18 15: Szórakoztató lemezek: előadás 
hrel, 20 20 Bajkál-éneklkar és balalajka: 
pégyes, 20.55, Anghel Vorica énekel. 2 
Szimfónikus hangverseny. 23,15: Szórako7: 
tató lemezek. 
BUDAPEST I. 743: Torna. lemezek, 

rend. t1: Hirek. 11,20; Felolvasások. f5,05 
Cigánvzene. 13,50: Hirek. 14.,30: Szalonz 
me, 15 40. Hrek 17.10: Arányi Mára el" 
adása, 17.45. Hrek. 18. Utinajz. 18.30. Dl- 
kör. 19. 10. Mlöőadás. Zenekar. 20.30: (pe 
raház előadása. 21 03: Hirok. 22 i5. Hirek 
tánclemezek. 24,20: Cigányzene. 1,05 
Hirek. / 

BUDAPEST IT. 18.45: Francia nyelvel 
tatás 19,35 Mezővazdasági félóra. 2023 
Zenekar, 21: Előadás. 21,25: Hirek, cigád" 
zene. 

BÉCS. 8,10: Lemezek. 11.20: Strauss op 
rettok 13: Szórakoztató zene. 15. Lemeze 
1750 Zenekar. 18.20. Áriaest, 21. Rádi 
zenekar. 23,20: Szoprán ének, 

BERLIN. 1750: Könnyü lemezek. 20.15 
Zongoraverseny 

VARSÓ. 8.30: Lemezek, 13,03: Zongor. 
és hegedü lemezek. 16 15. Szaloszene, 17,30 

nyét február 6-ikán futja a Mülrose AA 
egymérföldes versenyén 

Operaiemezek. 20.20. Szórakoztató zen! 
21: Hangverseny. 23.45: Tánczene.
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„lóestét! 3. OLDAI 

é Nyilatkozatok 
ene korszaka 
a Alitjuk, hogy a nyilatkozatok kor. 

lépi szakaban etünk, de ugyanakkor meg- 
nthel állapitnja akarki - akinek fühel 

vannak a hanásra és szemej; a látás- 
ra - hogy nasonlóak ezek a nyiatko 
zok a pusztába kiáttott szóhoz. Pa- 
radox, de igy van: konyiatkozás cse. 

zlávi, 
nyen 

egy- 

ism. lekvésekben való megnyilvánu.ás nél- 
me kül. Sok beszédnek sok az alja - 

ert, 
mondja a közmondás. Régebben még 
volt narko izáló hatás! egy-egy joi 
svájfot" nyilatkozatnak, De ma7.. 
Kötve hihető, hogy volma ma valaki, 

Ő me- 

A 
BKE 
kezd- 
1 20) 
szom. Furcsa formája van kijelentésnek. 

tt 20 az ilyen hangos véleménynyilváni ás- 

riner nak: mindig „szenzációs és - főleg 

egeti soka igérő. Ogyan fontos kelléke 
ez a nyiatkozattételnek, mint szin- 

otona pdnak a diszet. Vannak érdekes, 
ak,. naiv, sokaligérő (gyakorlatban sem- 
tenisz- mi sem bevá.tó) szerény és felhábo 
entet mnó nyilatkozatok. A képmutatás 

azonban szerves része mindegyiknek 
Szemforgató, ruhájuk t szaggató és 
megbotránkozé farizeusok mindig 
voltak, vannak és lesznek is. Ambár 

agadhatatlan, hogy ma a boldogulás 
és érvényesülés egyik elengedhetellen 
felétele a képmutatás. No de most 
olyan viágot élünk, hogy a cél szen- 

olyázó 
2 m9- 
)4 mp. 

»sban 
kőzést 
Szött a 

zat tesiti az eszközöke, Az eszközök pe- 
fjusáz dg egy cseppet sem válog tósak. 
az elő- Mar-djunk azonban csak a tárgy- 

nal. 

Valóban érdekes kljelentést telt 
mos Azana, minden, fentebb emlitett 
nyilalkoz t-formának szigoru betar- 
tása miatt. „Ma már nem is világné- 
zetekért, vagy pelitikai rendszerekért, 

szabad- 

ighokki 
ssét. 
1:1 (10 

n Club 
gerősi- 

3.3 ba. 

ér folyik a harc", - szögezte le 
sapatá Az idegen hatalm k beavatkozá- 
6: Csu sát pedig hadüzenetnélküli nemzetkö. 

zi háborunak nevezi. Hát most az án 
á már igazán nem tudjuk, hogy hánya- 

dán álunk az eseményekkel, Don 
Guijot e és Sancho Pansa fajtája 
végre rájött volna arra, hogy az ide- 
gen hatalmak nem - mondjuk igy -- 
szerelemből ártoták bele magukat 
egy népnek magánügyébe, amely a 

regváns 
ül feb 
is a CS 

leg 

6 10 henemavaikozás folytán már régen 
3 4ibefejeződő t volna. Tudott dolog. 
5 7 2) hogy két világnézet vivj! ádáz küz- 

elmét egymássa), aminek a spanyol 
nép és az ország issza meg a keserü 
levé, Most, amikor lega ább három- 
százezer ember szenderült jobblélre 

g eljesebb pusztulás és nyo 
mor szakadt az ország nyakába, ak- 
kor arra rájönnek az illetékesek, ami 
már régen magátólér etődő és termé- 
ezetes, Már mint z, hogy egy ország 
beső ügyeibe hivatanok és avataila. 

szekaló. 
10: D4ll 
előadás He el ! 
lalajk! o ne szóljanak bele. XX. század... 
el. 21,3* ultura és ervilizáció korszak3... ta- 
zórako? án azért mégis jobb jellemzés: egye- 
zek. ét. vek szélhámoskodása a világnézelek- 
k. 13.,09 - a demokrácia jeligéje alat 
zalon langzatos sz vak, hatásoka vadá- 
ra el 

30. D- zó nyiatkozatok - cselekedetek nél- 
0 e 

Azana agálya érthető és természe- 
tes, de késői. Az elve e t kocka mesz- 
szire gurult és annak sulyos követ. 
kezményeit nyögni kel. Szomoru 
E k az ebben a következményvselés- 
en, hogy nem azok görnyednek aja:- 
a, akik megrendezték ezt a véres 
ketrkusz, hanem a hangzaos frázi- 
okkal megszéditett nép, mely nem 
mdja, hogy mit cselekszik a jobb ke. 
e és mit a bal. Bármennyire jószán- 
déku, becsie cs érzelmű is a nép, az 
ame-kalmárok boszorka-receptje 
án készült „néze -nadragulya" el- 
az általuk kivánt hatást: a fejjel 

való falnakmenési. . , Az ilyen poli- 

aki hitelt adna bármilyen nagyhangu 

hanem Spanyolország függetlenségé- 

tikai „katzenjammer" az án nehezen 
heverhető ki, legalább is egy generá- 
ció álal. A nép sinylődik, a felelős és 
„hivatott" vezetők pedig minden fe. 
lelősséget elháritanak magukról egy- 

egy nyilatkozattal, És vannak, akik 
megnyugszanak ezek után... 

Hiába: a világ azt akarja, hogy 
megcsalják.. 

Mi okozta a kenyér 
drágulását? 

Ujra életbelépteti a város vezetősége a közszülkségleiti 
tikkek maximálását, hogy a további drásulást elkerülje 

(CLUJ.) A város időközi anácsa 
néhány nappal ezeőtt feloldot a az 
elsőrendü közszükségleti cikkek árai 
a maximálás alól. Erre az szolgáita- 
tott oko, hogy ugy az allatvásár, 
mini a gabonapiacokon az árak foko. 
zatos-n emelkedő irányzatot mutat 
tak és ez elkerülhe etlenné te te vol. 
na az árak emelését is. A tanács, 
hogy elkerülje az éle megdrágulását, 
az árak felodásához folyamodot. 
mer ugy remélte, hogy szab d ver- 
senyben az árak emelkedése nem kö- 
vetkezik be. 
A városi (anács számítása azonban 

nem vált be. Alig eldották fel az ára- 
kat a mximálás alól, a liszt, kenyér 
és husárak egyik napról a másikra 
ugrásszerüen emelkedtek. Különöse, 
feltünő emelkedés mutatkozott a ke- 

nyéráraknál, amely a szegény népré. 
tegek között különösen nagy elkese. 
redés válott; ki. 
Beszéltünk egyik helybeh pékmes- 

terrel, aki a kenyér és lisz dráguá- 
sával kapcsolatban kijelentette, hogy 
az árak emelése elsősorban a gabon 
árak ugrásszerü emelkedésének kö- 
ve kezménye. A kenyérárak drágulá- 
sához hozzájárult az élesztő és a tüze. 
lőanyag árak köze! százszázalékos 
emelkedése is. Amig néhány nappal 
ezelőt; még 48 lej volt az élesztő ki- 
ója, addig ma 96 lej, a fenyőléc má- 
zsája eddig 30 lej volt, most 70 lej. 
Ez a m gyarázata a kenyérárak ug- 
rásszerü emelkedésének. 
Min hirhk, a város időközi bizo- 

sága a további drágulás elkerülésére 
ujból életbelépteti a maximálást. 

tisztitással a kiváló 

szaküzletaket: Sirada a 

Hölgyem és Uram! 
Kerecsse fel ugu Tuhatestéssel, mini ruha- 

C7 
Reg. Maria 7, C. Rag. 
Ferdinand 25, Str,. Saguna 2 és agyár Gen. Pocias 5 

(LONDON.) Az angol Japok né- 
hány nap óta nem mindennapi eset- 
ről irn k, amely Mandzsukuóban tör. 
ént és amelynek fejeze ei most ját- 
szódnak le a londoni törvényszék 
előtt. Az esei hőse S. Humphreys 
londoni kereskedő, akinek a manl- 

zsu-kinai határon a mukdeni expressz 
ben rendkivül; kal ndban volt része. 

KÜLÖNÖS JAÁTÉK 

Samuel Humphreys tekintélyes ke- 
reskedő ezelő ké' évvel Kinába ula- 
zott valami üzlet megkötésére. Mind- 
addig semmi kellemetlensége nem 
volt, amig Dél-Kinában tartózkodo, 
azonbon amikor á ment Pekingbe. az 
üzletkötése; sehogysem akartak sike- 
rülni és emiat elharározta, hogy 
Mukdenbe utazik, az akkoriban he- 
tenként ké szer közlekedő expressz- 
7en ton. 
Ennek a expressz-vonatnak sajá. 

tossága, hogy teljesen ki van szolgál- 
atva a kinai banditákn ik, akik nem 
ritkán felszed k a sineke, vagy bom. 
bát dobnak a mozdony elé, hogy 
ilyen módon megállitsák a vonatot s 
szután utasait kirabo ják. 
A londoni kereskedő annak ellené- 

re, hogy tiszában vol ezzel az emhe- 
tőséggel, mégis felszállott a vonatra. 

A fülkében, amelybe lépett, már ült 

Ravaszul kieszelt szélhámos- 
ságnakesett áldozatulkinában 

egy angol kereskedő 
három kinai és egy feltünően szép 
orosz asszony 12 éves leányávall. A 
leányki azonban olyan és kifejlet! 
volt, hogy mndenki azt hitte, leg- 
alább is 18 esztendős. 
Kezdetben az ut egyhangu volt, 

azonban később a kinaiak különös 
szerencsejátéko kezd ek játszani, 
amikor is 10, 20, 50 és 100 kin ú dol- 
lárosok cseréltek gazdát. Amikor a 
bank már többezer dolárt tett ki, az 
orosz asszony felsóhajto. 
- Ha nekem ennyi pénzem vo'na, 

meg lennék menive leányommal 
együtt. 

EGY OROSZ ASSZONY „TRA- 
GEDIAJA" 

Az angol férfi beszédbe elegyedett 
z orosz asszonnyal. Ez nem szégyet 
"e bevallani, hogy igen szomoru hely. 
zetben van. Édesapját még a forrada. 
om ideijén a bolsevikik meggyikol- 
ák s neki még szin e gyermekkorban 
el kellet. menekülnie. Sok szenvedés 
és megpróbáltatás után az egyik s n. 
ehaii éjjeli mulatóban talált ot hon. 

Ut feltünt eredeti ámcaiva), a férfiak 
körülraiong ák s különösen egy férfi 
tette neki t szépet. 
A ulajdonképpeni „tragédia" ak- 

kor következett be, amikor a férfi 

Most azután Mukden felé veszi u- 
ját, ahol szerinte a japánok rendet 
teremtettek és minden bizonnyal na- 
gyobb szerencséje is lesz. 
A kereskedő és az asszony 

elmélyült a beszélgetés. 
- Miért nem választ valami tisz- 

tességes életmódot? 
Az asszony keserüen mosolygott: 
- Mi érnek az erkölcsök, ha éhes 

az ember? Leányom mindenben kö- 
vetett engem: eladta ő is magát és 
ha Mukdenben nem találok megfelelő 
állást, én fogom eladni őt. 

AZ ELÁAÁRVEREZETT LEAÁNY 
A kinai férfiak mindeddig hallgara- 

gon folytatták játékukat, de erre fel- 
figeltek. Az egyik igy szólt: 
- Fölösleges, hogy ezért Mukden- 

be menj, árverezd el a leányodat ne- 
künk. Mi versenyezni fogunk. , 
Az angol hiába tilakozott, az asz- 

szony elfogadta az ajánlatot. A ki- 
kiáltási ár 100 kinai dollár volt. Csak 
homar 200-ra emelkedet és nem telt 
bele egy perc, már 1000 dolár aján- 
lottak a lányért. Lassanként a 12 
éves leány ára 4000 dollárra emelke- 
dett. Ezt már a kereskedő sem tür- 
hette ovább, felugrott és igy kiáltott: 
- öÖtezer dollár. 
Senki sem versenyzett tovább s az 

anya átadtia leányát az angol keres- 
kedőnek. 

között 

BÖRTÖNBEN 
A kereskedő fogadkozot", hogy a 

leányt ugy fogja tekinteni. mint a sa- 
játját és Londonba érve, egy intőzel- 
ben fogia elhelyezni. Mukdenben az- 
után elhelyezte egy szállodában, mig 
ő a szomszéd szobábon lakott. Né- 
hány órával később rendőrség jelent 
meg a hofelszobában és letartózatta 
a kereskedőt azzal, hogy elrabolta az 
orosz asszony leányát. MHiába volt 
minden tiltakozás, börtönbe vereftélk 
és csak a mukdeni angol konzulnak 

és sz angol lapoknak köszönbete 
hogy a per tárgyalását átutalták Ton. 
donba az angol biróság elé. A tárgya- 
lás most tart és néhány nap mulva 
hirdet a biróság itélelet. 
Az orosz sszony pedig ez alatt ki 

"udja hányadszor járja meg a muk- 
deni expresszen az utat, hogy leanyát 
árverés alá bocsássa és igy kövessen 
el szélhámosságot a gyanutlan ta- 
sok ellen, 

Felemelték 
a faárakat 

(CLUJ.) Az egyezményes puhafa- 
termelők január 15-ével a belföldi el. 
adási árakat 10-20 százalékkal fel- 
emel ék, Az érdekelt fatermelők leg- 
utóbb Bucurestipen ujabb ér ekezie- 
tet lartottak, amelyen ar kiviteli ára- 
kat magyarországi viszonylaiban 15 
százalékkal emelték fel. 

Munkakamara Cluj. 

140-1937. , 

HIRD E TMEN 

A ciuji Munkakamara a L. C. P. 
86-111. törvényszakasza értemmében 
és a hivatalos árlejtési szabályzat 
dapján 1937 január 28-án, csüör.ö- 
kön délután 6 órakor nyilvános árlej. 
tést tart a Munkakamara központi 
irodájában, Str. Saguna 14. szám 
alti, Az áriejés tárgya P. Carolina 
5. szám alatti voly ipartestületi épület 
2. számu üzlehelyiség bérbeadása, 
amelye: jelenleg a „Novophone" cég 
foglal el. A jelenlegi bér 1200 lej. 
Ajánlattevők egyideljüleg kötelesek a 
fel gánlott bér ő százaléká, biztosíték 
gyanán letenni. 

Cluj, 1937. január 20. 
Dr. Chirila Victor sk., elnök. 

elhagyia s ő gyermeknek adoit életet. Hossu Vasile sk, titkár.



. OLDAL oestet! 

Szavanként 1 lek 
s 

vastagabb betüvel 2 lej. 
Legkisebb hirdet ára 10 lej, jeligés vagy 
cminéiküli hirdetések kezelési dija 5 lej. 
Endetések aznapi megjelenésre d. e. 11 

ütört kiszámban szerdán, vasárnapi- 
ton d. e. 14 óráig lehet teladni. 

LEVELEZES 

PONTOS óRA, ÉKSZERJAVITÓ MbU- 
HELY. ROSNER REG. FERDINAD 114. 
TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉERE KI1- 
sSZzZoOLGALOKKKKK ((191é, 

HóÓ ÉsS SÁRCIPŐKET legjobban, leg 
olcsóbban javit „Massiv" gumivulkanizáló 
üzem. Str. Londrei 1. Zibzárokat javitunk. 

i (9) 

l Apróéhirdetést LArux RÉszin felad- 

ELADÓ állomás mellet egy ház 2 szoba 
konyha, üveges verenda, pince, viz, villany 
130.000 lej. Ért. Str. Maioasa No. 7. Szabó 
nál déelelőtt 10, üelután 2-4 651 

ELADÓ teljesen kész hármas beosztásu 
ablakok és kétszárnyu ajtók. Str., Regele 
Carol 79. (535.) 

2 SZOBA, konyha, butor sürgősen eladó 
Str. Fericirei 22. (525) 

ELADÓ 2 modern schöberl fotel kerek 
diófa asztallal, jó állapotban. Cim a kiadó- 

hat A VAROs KÖZPONTJÁBAN 18. NOVA KÖL- ban. (5306) 

CSsSONKONYVIAR, MWada Memorandaulul ALLAÁSI KEBES 

e.8 NÉMET nyelvórákat adok praktikus 

KORCSOLYAZZUNK-nak levele van, ké- 
rem átvenni. (520) 

ADÁAS-VÉTEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 

OROLOGELOR CLUJ, PIATA MIHAI 
VITEAZUÚL 11i1i. (f1805) 
ELADÓ gyönyörü télikabátok, felöltők, 

térd nadrágok Kadicsnál, Reg. Ferdinand 
22. (f 1822) 
LEGOLCSÓBBAN vásárolhat Splendid" 
áruházban Piata Miha; Viteazul 14. gyógy 
szertár mellett. (fi1847) 

EGY bankpénztári berendezést és egy jó- 
karban levő irógépet keresünk megvételre. 
Értekezni Leítersdorfer drogériában, Rege- 
le Ferdinand 18. (f 1903) 

KOÖTÖTT kabátok, bluzok, sálak, kez- 
tyük kötéséhez szükséges gyapju minden 
szinben kapható a „Pitvarban", Str. Nic. 
lorga 2. szám alatt az udvarban, (P 2264) 

VILMA FÜZŐÖSZALON Str. Memoran- 
dului 3. DÉRI SZUÜCSÜZLET FELETT. - 
ORIÁSI RAKTÁR anyagokban, kész füzők- 

ben, melltartók, gyógyfüzők stb. A legol- 
csóbbtól a legfinomabbig. Legujabb model- 
lek. Olcsó árak február 1-től. (230) 

ELADÓ topoiya hálók, modern konyha- 
kredencek és más butorok. Str. Jasilor 16. 

(465) 
ELADO 800 mm golyós cséplőgarnitura. 

Roth Zoitán, Zalánmn f 1870) 

590 VOLTOS 6-7 lóerős Ganz motort 
keresünk Heinrich szappangyár, Motilor 
54. (f 1909) 

CCYÖNYÖRU vitrin elegáns szalonberen- 
dezés, valódi velencei tükör, gyönyörü fest- 
mény, porcellánok, hálószoba eladó. Cim 
a kiadóban. (P 2279) 

e i0OLE 
előlesgel és heti 530 leci 

részicilizelesre mindenki 
venci női és lérii cipöket 
spDortés korcsolya cipőket, 
gaáli cipőkeci és sosonokat, 
„ARCO" cipőkereskedelmi 
vállalatmál Dubalarilor 13. 

HOSOKSZOROSIÍTÓ 20-szorosam für. 

Nem türök hideget, próba után fizetek. 

Zener bádogosnál ócska piac elején rende 

lek. Nagy raktárt keresek két kapus tel- 
ken. ((522 

ELADÓ egy antik dióháló tisztán kija- 
vitva Str. Gen. FPoetas ila. (523) 

ELADÓ gyönyörü háló sezlon és többfé- 

lék, Cim a kiadóbannnnnnnn (524) 

ÜRGŐSEN eladó butorok minden elfo- 
gadható áron SZEKRÉNY, ÁGY és SEz- 
LON Cicio Pop 20. Deér délben 12-1-ig. 

326. 

70 EZER LEJÉRT eladó a Str. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 

s állatnak istálió 2x1 szoba konyha és kert 
az udvaron. Cim a kiadóban. (f1915.. 

CSALÁDIHAZ A CLUJI VASUTÁLLO- 
MAS MELLETT 160.009 LEJÉRT ELADO 
előávös feltételek mellett. Dr. Ligethy 
RNegele Ferdinand 40, Telefon 14-66. 

60-70 DARAB méhcsaládot veszek kas- 
ba. Ajánlatot kérek Soltész Reg. Ferdinmara 
691. (F1918.) 
FAJALMA termelőnél vagontételben kap 

ható. Reinbold Aiud Mihai) Viteazul 40 
(529.) 

ELADÓ egy telken 2 adómentes uj ház 
5 szoba, 4 konyha, fürdő, üveges verenda 
kert és melléképületek. Hajt havonta 3000 
eit. ára 340.000 lej. Alkalmi vétel. Értekez- 
ni Str. Maloasa No. 7. Szabónál d. e. 18 
eu (630) 
IóKARBAN ilevő hálót keresek Schwartz 
Reg. Ferdinand 65. (5331 

l 

módszerrel. Gyors eredmény. Cim Ernyő- 
üzem, Reg. Ferdinand 21. (394) 

SZAKÁCS hosszu bizonyitványokkal ál- 
lást keres. Ajánlatokat „Szakács" jeligére 
a kiadóba kérek (4b0) 

VAÁLLALOK olcsón havifizetéssel kiske- 
reskedők, kisiparosok részére könyvelést. 
Németh János Sft. Gheorgh 31, Silaghite- 
lep. (P2280. 

ALLAÁD KAT 

RENDES, ügyes mindenes leányt kere- 
sek,. Cim a kiadóbann (334) 

ROVIDÁRU angroban s szakképzett 
fiatal kereskedősegéd felvétetik. „Regina" 
P. Mihail Viteazul 9. (448) 
KERT kezeléséhez értő gyermektelen 

fiatalabb házaspár lakás ellenében kereste- 
tik. Érdeklődők adják le cimüket a kiadó- 
hivatalba „Házmester" jeligére. (483) 

SZABÁSZ, tüzönő, cipészsegéd felvétetik 
Drágálina 28. (504' 

NÉMETORSZAÁGBAN végzett mérnők 
korrepetálást és német nyelvtanitást vál- 
lal, Értekezni Kovácsnénál. Corches 8. (457) 

BORBÉLYSEGÉDET felveszek Frizeria 
Tamás Cicio Pop 102 (527) 

KISZOLGÁLÁSRA fiatai leányt lehető- 
jeg vidékit keresek, Horea 36. Benedek 
vendéglős. (f1922.) 

KÖLÖNFELÉ 

Hántottfa öle 880 
töigyfa mázsája 58.- Regina Maria ! 

Trafikban. (378 

KALYHAMESTER konyhakemencék 
káplyhák tisztitását, átalakitását, javitását 
felrakását jutányosan vállalja Spaller. 
Str. Delavrancea 2. Str. A. Mureseman autó. 
busz megáilónál. (9085.) 

FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl 
csön ad Radics. Reg. Ferdinand 22. (f 1823 

300 LEIÉRT mőiszabást tanitok. házhoz 
megyek. Cimeket kiadóba kérek Kis Róza 

névre. (518) 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 

lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 

I Maniu 4. II. 3. 

ELFAGYOTT vizvezetékét, földásás, fal- 

bontás nélkül, vilamos készülékkel kiol- 

vasztjuk Hidroelectricta Cal. Reg. Ferdi- 

namd 89, Telefon 11-18. (534) 

OLASZ VÖRÖSKERESZT SORSJEGY- 

TULAJDONOSOK FIGYELMÉBE! Mielőt 

bárkivel tárgyaina saját érdekében adjak 

le cimüket továbbitás végett a kiadóhiva- 

talban „Vöröskereszt sorsjegy" jelzést,, 

JELMEZKÖLCSÖNZÉS hölgyeknek, vi- 

dékre is. Cluj, Str. Fantanelei 35. Jámbor- 

nénál. (523) 

VASÁRNAP délután a Str. Romei uccá- 

ból az állomás felé menet a Calugaritelor- 
Berthelot -Fabrica de Spirt és Bucovina 

uccákon áthaladva elvesztettem egy fekete 
szövetből készült ridikült fehér virágokkal 

himezve. A ridikülben volt Mozgay Imréné 
névre szóló utlevelem, vasutjegyem stb. Ké 
rem a becsületes megtalálót az utlevelet. 
mely miatt igen kellemetlen helyzetbe ke- 
rültem, nekem dijazás ellenében Str. Ro-, 
mei 26 alatt leadni. (532) 

KIAnó LAKAÁS 
ALLOMÁS mellett raktárnak való nagy 

helyiség kiadó. Ugyamott Wertheim szok- 
rény eladó, Cim a kiadóban (457) 

NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy 
raktárnak kiadó Str. Báicescu 11-a. (452) 

üZLETHELYISÉG forgalmas helyen ki- 
adó. Ügyanott füszerberendezés, iróaszta! 
eladó. Cim a kiadóban. 

Vilmos dohánygyári 

" 

A r Csak portózo feltvős levele- 
kes tovabbiiunk. Didékieknek 
valasbelyeges kérdezos! odés.- 
re valaszolunk. Hivatlalos óra 
regyel 8 órától este 7 óráig. 

KIADÓ két tisztviselőnek butorozott 

szoba kerti iakásban, Poczi 15. Str. Regala 
tetején. 519 

ELEGANS butorozott szoba fürdőszoba- 
használattal kiadó. Megtekinthető délutáu. 
Str. F. David 18. II. 2 (502, 
SZÉP üzlethelyiség kiadó. Str. Cipariu 1-c 

(515) 

URILEÁNY iakótársnőt keresek. Máloas 
17. (Regal mögött.) (519) 

A VÁROS központjában különbejáratu 
1 szoba, előszoba központi fütéssel, fürdő- 
szoba használatta február 1-ére kiadó, bu- 
torozva vagy anélkül. Értekezni „Regal" 
cipőüzlet Reg. Ferdinand 28a. (f1919) 

SZOLID fiatalembert keresek lakótára. 
nak különbejáratu szobába központban, 
esetleg teljes uri ellátással. Reg. Maria 22 
II. emeleten. (f 1904) 

LAKÁST KERES 
ELEGAÁNSAN berendezett szobát keresek 

különbejárattal. „Különbejáratu" jeligére 
Novanal Memorandului 16. (P2281) 
ALLAMI intézmény részére 20 szobás 

házat keresünk a város központjában. Cin 
a kiadóban. (435) 

((DOKTORAVATÁS. A szombati egye. 
temi doktoravatásokon orvostudománvi 
doktorrá Karácsonyi Lászlót, városunk ma- 
gyar társadalmának egyk fiatal és nagy 
cehetségü tagját, számos ifjusági egyesh- 
let népszerü vezérét. 

- Megjelent a Gazdák Zsebnaptá- 
ra a Gazdasági Egylet kiadásában, 
160 oldai terjedelemben, képekkel 
gazdagon diszitve. A napár né külöz- 
hetetlen zsebkönyve a gazdaközön- 
ségnek, mert dióhéjban magában 
foglalja mind zot, amit a gazdának 
állattenyész és, szöllészet, borásza, 
kertészet, stb., stb. terén tudnia kell. 
A napárnak ott kell lennie minden 
gazda asztaán, egész éven át, mert 
z állattenyésztés, növénytermelés, 

szöllészet-borászat, kertésze, gazda. 
ási épitészet stb. körébe tartozó tud. 

nivalók felől a naptárból szerezhe 
eghamarabb és legmegbizhatóbb ut. 
muttást minden gazda. A naptár 
megrendelhető az EGE titkári hivara 
"ában Cliuj, Str. Andrei Muresan 10. 

- Ma temetik Tomcsicsuk Vil- 
most. A szombaton délután iróasz- 
ala mellet agyszélhüdés következté 
ben hirtelen meghalt Tomcsicsuk 

gyártási főnö 
köt, a cluji magyar társadalom tevé- 
keny munkás és áldozatkész tagját, 
ma délután temeik. Az 52 éves em- 
ber tragédiája városszerte nagy meg 
döbbenést keltett, annál is inkább. 
mert néhány év előtt legidősebbik 
fia ugyancsak ragikus hirtelenség- 

gel halt meg Liegében, mint jezsuita 
növendék. Tomcsicsuk Vilmos halá- 
lát felesége és öt gyermeke gyászolja 
Temetése ma délután 3 órakor lesz a 
Szentpétertéri plépbánia templomból, 
előreláhatólag hatalmas részvét mel- 
lett. 
- Január 3lére halsztották az 

Ort. Izr. Hitközség előjáróságának 
megválasztását. Tekintettel arra. 
hogy a hetvenes bizottság kebelében 
az elnök személyére vonatkozólag 
megegyezés létrehozni nem tudfak, 
közös elhatároással az Ort. Izr. Hit- 
község előjáróságának megválasztá- 
sát e hó 31 ére halasztották. 
- Verekedés a vendéglőben. Teg 

nap hajnalban az egyik P. Unirii 
vendéglőben három fiatalember it- 
tes állapotban valami nőgyből ki- 
folyólag összeszólalkozott, amelynek 
során parázs verekedés keletkezett 
rözötük. A közelben szalgaiatot ta- 
jesitő rendőrök bekisérték őket a 
központi rendőrségra s miután a köz 
botrányról jegyzőkönyvet veltek f-1, 

(471)] szabadon engedték őket. 

Mikán Vazul 
. 

sirámai 
Torzonborz emberke bukdácsolt h 

a szerkesz őségbe. ! 
- Mikán Vazul vagyok, szinmi 

vész és orosz táncos. 
Meg sem kérdezhettük, mi járat. 

ban van: nagy pátosszal kivága: 
- Megloptak!... 
Kémlelve néztünk végig a külön 

figurán: - Ugyan már, mit lehete 
ettől az Isten balkezéől sujtott bol. 
dogtalan ól lopni? - De a szinmi. 
vész és orosz táncos nem engedte tuj. 
ságosan felcsigázódni kiváncsiságun. 
kat. 
- Szilveszter mentem köszönteni 

- magyarázta - a kis pénzecskémet 
száz lejemet, amit Szilveszterkor ösz 
szegyüjtöttem, kiemelte a zsebemből 
a pernahajder. 
Azután bő lére eresztve elbeszélte 

hogy a gherlai váróteremben szundi. 
ká't s eközben érte a sulyos zsebvi 

- Tegyék ki az uiságjukba az is 
ggeni - követelte morcosan -. 
hadd szégyenüliön meg váljék világ 

csufjává a gazember Csámpás János 
herhordó, az isten elen. Tegyek ki 
az urak, ha nem sajnált engemet, sza 
zény szinmüvészt... 
Nos hát, ime közhirré adjuk sze. 

gény Mikán Vazul keserü siráma:t. 

Hagálbbor versenuzől nyer. 
lék a kerületi vivó- 
bajnoksásekat 

(CLUJ.) Tegnap tartoták meg 
nagy érdeklődés mellett, a Vivó Ciub 
rendezésében az országos vivóver- 
senyt, amelyet a Haggibbor verseny 
zői nyertek meg, kitünő tormában 
Eredmények a következök: 

Ciuj város tőrbajnoka: Neufell 
Pál Haggibbor 7 győzelem, 2. Szent. 
király, CAC e gy. 3 Ré hy CcAC5 gy 
Altmann Hag. 5 gy. 5 Herczeg Haz 

5 gy. 6 Weiss Hag. 3 gy. 7 Gurál 
CAC 2 y. 8 Mezei CAC 2 gy. 9 Sán- 

a dor Hag. 0 gy. 

Cluj város kardbajnoka: A'tmant 
ndre Hag. 5 gy. 2 Kökössy CAC 5 
gy.( holtverseny után), 3 Mezei CA 
4 gy. 4 Dr. Weimann AS Oradea 4 
gy. 5 Biró CAC 3 gy. 19 kapott tuss 
6 Luczky AS Satu Mre 3 gy. 32 ka 
pott tuss, 7 Holbán Crisana 2 gy. 51 
kapot tus, 8 Pataky AS Satu Ma 
2 gy. 33 tuss. 

Az ifjusági tőrversenyt Sándo! 
MHaggibbor nyerte, 2 Pop VC és Ap 
pel CAC. 

(BECS.) Bará'ságos labdarugó 
mérkőzések: VWacker-Semmerin 

2:2 (1:2. - FC Wien-Hakoah 33 
(2:1). - Favoritner AC--Vorwarti 
5:4 (3:2). - Rapid-Sturm Sank! 
Pölten 14:2 (7:0). - Vienna -Me'al 

lum 7:0 (3:0). 

- Szabómunkások gyülése. A cli 
Íji férf és női szabómunkások folyó 
Thó 26-án, kedden este 7 órakor 3a1 
Épitőmunkás-Ot"hon, Str. Vái; 7. sz 

alatt nagyfontosságu ülést tarta 
nak, amelyre a szakma összes érde 
keltjeig meghivják. 

- Alig szabadult ki, máris lopott 
A negyedk kerüleüu rendőrség ma él 
szaka let rtóz ata Bazala Sándo! 
Masinistilor ucca 56. szám alatt lakó 
besurranó tolvajt, aki csk tegnab 
előt szabadult ki a he'ybeli fogház 
ból és máris három lopás- követeti 
el. Megkezdték kihallgatását. 



járat. Felelős szerkesztő és laptulajdonos. 

ga: MMAER ANITAS.S. 

külön Nyomatott a MAR-NYOMDA 
lehete körforgó-gépén, Cluj 

í ..... 

tbol zerkesztőség es kiadóhivatal: Cal 

dte tul. kegele rerdinand 66. balra. 

iságun. Teileton: GIl. 

zönten NAPTÁR: 1937. január 26, kedd. 
skémet R. k th. Po.ikarp, prot. Polikarp, gg 
KOT ösz. ka h. Xenofon. Izr. 14 Sev. 
bemből ....... 

* g. 

Jöestél 
zsebvá- 

z 

EANYKÉRÉS 
7 Kohn abban a pillanaiban megy el 

k ae egy kopu előtt, amikor onnan Örün 

s JAno ángvörös arccal kirepült. 
gyek ki - Mi az Grün, mi történt veled? 

jet sze. Kérlek, megkértem a Schwartz 

eány kezét és.. 

Ik sze. -És? 
imait, - Az apjáét kaptam.. 

ELUTASITÁS 
-Nos, mos! már látta a kiadó la- 

kást: - mondja a háztulajdonos. - 

Megnyerte a tetszését? 
- Igen, csak kár, hogy 

az istálló? 
- Hogy elhelyezhessem azt az ök. 

röt, aki azért a lakásért megfize azt 
a bért, amit maga kért!: 

GYüJTő-SZÓ ! 

TfTanitó a nyelvtan-órán: Nő, gye- 
rekek ki tud mondani egy gyüjtó. 

Jancsika: Persely... 

es 

nuer. 
ó- hiányzik 

k meg 

vó Club 
vivóver 
rerseny- 
mában 

Neufeld 
. Szent. 

zeg Ha - g ye 
Sii Kiskereskedők 
9 Sán- a / és kisiparosok 
"mant kötelezően előirt könyve- 

esét mérsékel a 
ei CA átalányért vállalla 

adea 
a 

Fides .32 ka ! 

kkönyvelési Iroda 
Bálcescu 17. fTelefon 13-63. 

sándo - Ügyeletes gyógyszertárak, Ja 
és Ap nuár hó 23-29-ig a következő gyógy 

szer arak tartanak éjjeli szolgálatot: 
Fortuna, Piata Unirii, Hygea, Pia a 
Mihai Viteazul; Victoria, Cal. Regele 
Ferdinand; Sotropa, Piata Stefan cel 
Mare. 

- Időjárás: A bucurestii meteo- 
rológia intézet jelen ése: változatla- 
nul továbbra is erős fagy várható. 

- MIHAÁLY VAJDA ÉS MIKLÓS 

HERCEG BETEGSÉGE. Firenzei je- 
lentés szerint az ott tartózkodó Mi- 
hály vajdán pénteken ki ünően sikc- 
Tült vakbélmüté et hajtottak végre. 

. A elu 

k folyó 

a' 

i 7.sz A vajda állapota a legkielégitőbb és 
ttarta Eis hőemelkedése hülésével magya- 

hizható. Az olasz király a piemonti 
erceg utján, majd telefonon, az an- 

501l király ugyancsak telefonon ér- 

as érde 

s lopott deklőd ek a vajda egészségi állapota 
zmaél lráni, jókivanságaik kifejezésével. 
Sándo ni Miklós herceg bucurestii meg- 
att lak0 betegedését illeti, szerencsére csak 
tegnap önnyebb természetü, de az ágyat 
foghá még őriznie keli. A bucuresi diplo- 
cövetett máciai testület tagjai együttesen ki- 

ltásáról. A rendele -törvény szerint a 

- 

"ióesteti 

könnyebb a sortunk. A 
hölés első jeleire egy- 

szerően beveszönt 1.2 

ASPIRIN 
vAtA 

Ezek biztoscn tegítenek! 
i 

(BUCURESTI.) Az elmult évben a 
kormány rende ete törvényt adot ki, 

amely koncessziós a 4pon intézkedik 
a romániai központi zá.ogház felálli- 

zálogházi r.-. alakitásában résztvesz 
nek az ország vezető intézetei. A tár 
gyalások eredményeképen zálogházi 
r.t. min magán részvénytársaság 
fog megaakuni 40 millió lej rész. 
vénytőkével. A részvény aláirási fel 
hivás napon belül megjelenik Az 
egyes pénzintézetek nem kööttek lel 

Negyvenmilliós alaptékével a
lakul 

meg az orszaágos zálogházr.
 t. 

megjelölt részt a részvény őkéből, 
nanem csak a nyilvános a áirás le- 
zárása után fennm vadó részvénytő- 
ke részt fogjak átvenni megfelelő 
arányban. Ezek a pénzintiéze ek biz 
osítéki szindiká ust fognak alakita 
ni, a zálogházi részvénytársaság szá- 
mára. Ez e r.-t. a Nemzeti Takarék 
és Postacsekk-pénz ártól megfelelő 
visszleszámitolási hitelt kap, ugy, 
hogy a mega akulás után azonnal 
megkezdhe:i müködését. 

idei épitkezési k mpány során mint- 
egy negyven milhó lejre rugó épitke- 
zési, iletve beruházás; munkálalokra 
hirdetnek árlejtés. Az egye emi 
könyvtár mellett levő élettani intézet 
épüle ében nyernek majd elhelyezés 
az orr, fül, gége-klinika, továbbá a 
belgyógyászati és bőrgyógyászati am 

Kibővitik az egyetemi klinikákat 
(CLUJ.) Az egyetemi kimnikák az buáncia, több mütőteremmel. Az 

épület befejezés; munkál tok további 
izmillió lej igényelnek, mig a belső 
berendezési munkálatok irányzata 
huszmillió lejre rug. 

További terv az, hogy a Str. Gri- 
gorescu végén a klinika modern jár- 
ványkórházat épittet körülbelül tiz- 
millió lej előirányzattal. 

(CLUJ.) A helybeli pénzintézetek 
megtám dták a biróság előtt a cluji 

pénzügyigazgatóság olyan kivetéseit, 
amelyekkel a je:zálogkölcsönök köl- 
ség-biz ositékait is bélyegilleték a á 

vonta. A pénzügyigazgatóság ezt az 
intézkedései az 1936. évi 49-1ki sz. 
Monitorul Oficial-ban megjelen köz- 
pont bélyegbizottsági dön.ésre ala- 
pozta. 
Aa eluji járásbiróság egy konkrét 
eset kapcsán kimondolta, hogy ezek 

a körségbiztosi ékok feltételes hatá- 
"yu kötelezettség-vállalási jelentenek, 

Költségbiztosítékok után nem kell 
bévegiletéket fizetni 

. 

amelyek az ardeali jogszokás szerint 
a biróságok megállapitásaitól függ- 
nek. Elen étben vannak ehát a régi 
királyságbeli rendszerrel, ahol a szer. 
ződő felek a köcsön folyósilásakor 
előre megáll pitják, hogy nem fizetés 
esetén az adoós milyen költségekel 
tartozik meg ériteni. A járásbiróság 
dön ése szerini tehát a költségbizto- 
sitékok uán nem kell bélyegiületéke 
fizetni. 
Ez a birői ité'et a központi bélyeg- 
bizottság döntésének érvénytelensé- 
gé jelenti. 

eee eeevee. 

-Hiármas gyilkosság Bucuresti 
mellett. Gh. Gheorghescu százados 

Bucuresti határában levő gazdaságá 
ban Scebli Grigore nevü felügyelő- 

jét, annak feleségét és Kirim nevü 
tiszaszolgáját eddig ismeretlen tet- 
tesek kegyetlen módon revolverlövé.- 

sekkel és késszurásokk meggyilkol 
ták. Még nem tudni, hogy bosszu, 
vagy rablógyilkosság örtént. 

- JANUAR 24-NEK MEGÜN- 

NEPLÉESE. Jannár 24-ét, a fejede. 

lemségek egyesülési évfordulóját or- 
szágszerte nagy ünnepségekkel úl- 
tók meg. Bucurestiben a kormány 
és az előkelőségek jelenlétében Te- 

dinand-rend lovagjainak hagyomá- 
nyos ünnepsége, akiket Őfelsége és 
és Mária királyné a trónteremben fo 
gadak. Majd az uralkodó kitünteté- 
seket osztott ki. Beszédek azonban 
nem hangzottak el. Az ország többi 
réseiben, igy Clujon is szép emlékün- 
nepségek voltak. 
- LETARTÓZTATTAÁK TEODO 

RESCUT, A HIRES SZOLHAMOST. 
Tegnap Galatiban letartóz atták Tec 
dorescu nemzetközi szélhámost, aki 
- mint ismeretes, - bele van keve- 
redve Faroseanu ezredes feleségé 
nek meggyilkolásába, ahol büntársa 
volt a halálra itélt Sasser Károly 
diáknak. Teodorescut szüleinek laká. 

vántok gyógyulási Mihály nagyvaj- 
dának és Miklós hercegnek. 

Deum, majd diszfelvonulás volt, Es- 

te a királyi palotában zajlott le a Ferl 
sán fogták el. Kihallgatása megkez- 

peretzene 

rejtélyes 
ARSENE 

kártya 
IUPIN 

setörö-király legujabb kalandjalból 
zo 

1 

50. 

- Itt állott egy tizenhatodik szá- 
zadbeli könyv. „Thibermeslin króni- 
kája" vot a cime. A kastély fölépi- 
tésének története van benne megirva. 
Rollon herceg épít"ette egy hajdan 
megerősített vár helyére. A könyv- 
ben három rézmetszet volt. 

- Arséne Lupin és bandája nin- 
csenek messze, Ki másnak tulajdomt 
hatnók a Monigny, Cruchet és Crac- 
ville-kastélyok kifosztását, ha nem a 
mi nagy nemzeti betörőönknek? Most 
rajtam a sor. 
- És önt is előre ér esietette, min. 

Dahorn bárót? - kérdezte Velmont. 
- Nem, ugyanaz a tréfa kétszer 

nem sikerül. 
- Dehát akkor honnan tudja? 

- Innen. 
Devanne fölkelt s ujjával egy hé- 

zagra mu atott a könyvtár egyik pol: 
cán, két hatalmas kötet között. 
Az egyik a kastélyképét mufatta 

madártávlatból, a másik az épületek 
tervrajza volt és a harmadik - etre 
különösen felhivom az önök figyel- 
mét, uraim - egy ké kijárással biró 
földalatti folyósó alaprajza volt; az 
egyik nyilás a külső vársánc tulsó 
részén van, a másik itt, ebben a te- 
remben, amelyben most vagyunk. 
Nos tehát, ez a könyv a mult hónap 
óta elünt. 
- Hát bizony ez csunya kis előjel, 

- mondotta Velmont. - Csakhogy 
ez még nem igazolja Herlock Shol- 
mes meghiívását. 

- Igaz, ez magában még nem 1 
volna elégséges, ha nem járult vel- 
na hozzaá még egy másik dolog. A 
Nemzett Könyvtárban ugyanis meg 
van ennek a krónikának egy másik 
példánya, mely az első ől abban kil- 
önbözik, hogy a földalatti folyósóra 
vonatkozó néhány jegyzet is benne 
van; van egy róla készült kereszi- 
meszet, a mérlék s néhány tintával 
iro t széljegyzet, mely már kissé el- 
törlődött volt. Ismertem ezt a pél- 
dányt és tudam, hogy a végleges 
alaprajzot csak e két rajz gondos 
összehasonlitása után lehet megszer 
keszteni. Amikor az én példányom el 
tünt volt, a rákövekező napon 
Nemzeti Könyvtár példányát kérte 
el egy látogató, aki elvi te magával, 
anélkül, hogy a lopás közelebbi rész- 
leteit meg lehetett volna állapitani. 
Különféle felkjáltások szakitották 

félbe az elbeszélést. 
- A dolog komoly lett - mondot 

ta Devanne. A rendőrség nyomban 
vizsgálatot indítot, mely sajnos, nem 
vezetett eredményre. 
- Mint minden vizsgálat az olyan 

ügyekben, amelyekben Arsene Lupin 
mesterkedik. 
- Nigyon helyesen mondja. És 

ezért támad az az ödletem, hogy 
Herlock Sholmes segitségét kérem. 
Az felelte, örörnmel ragadja meg az 
alkalmat, hogy Arsene Lupinnal 
megmérkőzzék. 

dődött és sok szenzációt igér. folytatjuk)



özülk ekasé ioestet 

arja támasztani 
szország 

Titokzatos mérces belelyásának tulajdonitja az ansol sajtó a volt orosz mép- 
biztosok beismerő vallomásál - A jutoszláv miniszterelnök szerini Buldári 
és Jugoszlávia hibékülése rési óhajtás beteljesülesét jelenii - Még fFrancia- 
orszásban is bizonyos csalódási kéllett Blum hyonmi bészéde 

(PARIS.) Blum lyoni beszédével 
a tegnap esti lapok foglalkoznak és 
megállapitják, hogy beszéde Francia 
országban is bizonyos csalódást kel- 
tet, mert nem tartalmaz konkrélu- 
mokat. Egészen bizonyos, hogy Né- 
metország ezt a tényt is a saját poli- 
tikai céljaira fogja igy kihasználni. 

Ugyanmakkor Berlmből jelentik, 
hogy a „Der deutsche Dienst" cimü 
lap megállapitja, miszerint Blum uj- 
ra elveti a kétoldalu egyezmény rend 
szerét és visszatér Franciaország biz 
tositása szempontjából is a kollektiv 
biztonság rendszeréhez és a népszö- 
vetségi alapelvekhez. Németország- 
nak viszont az az álláspontja, hogy a 
méemet részről kötött kétoldalu egyez 
mények soha semmiféle formában 
nem veszélyeztették Európa egyete- 
mes érdekeit és a Népszövetségen ki 
vül álló Néme ország kénytelen is ezt 
a formát alkalmazni, mert az általá- 
nos tárgyalások és kongresszusok 
rendszere reá nézve soha sem volt 
előnyös. Ha azonban Franciaország 
minden hátsó gondolat nélkül jár- 

gyalni kiván Németországgal, ugy 
ennek nincs semmi nagyobb akadá- 
lya. 

A BARAÁTSAÁG JEGYÉBEN... 

(BELGRAÁD.,.) Sztojadinovics mi- 
niszterelnök tegnap a királyi gárda 
körében fogadást és estélyt rende- 
zett Kioszeivanoff bolgár miniszter- 
elnök tiszteletére. Az ünnepségen je- 
len voltak a kormány összes tagjai, 
a balkán-szövetség és kisantant kö- 
vetei, a diplomáciai kar, továbbá 
polgári és katonai előkelőségek. Szto 
jadinovics beszédében üdvözölve a 
bolgár miniszterelnököt kijelentette, 
hogy a jugoszláv-bolgár barátsági 
szerződés nemcsak Jugoszlávia és 
Bu'gária örök barátságát biztositja 
elfeljetetve a mult minden rossz em- 
lékét, de biztositja a Balkán nyugal- 
mát és Európa egyetemes nyugalmát 
is. Hangoztatta, hogy a két testvér 
nemzet kibékülése régi óhajtás beel. 
jesülését jelenti. Hasonló értelemben 
beszélt Kioszeivanoff bolgár minisz- 
terelnök is, aki szerint igy meg van 
az alapja egy jobb jövőént való 
együt; munkálkodásnak. 

TITOK, AMELY MEGFEJ- 
TÉSRE VAÁR 

(MOSZKVA.) Tegnap Szokolnikov 
és Pjatakav volt népbiztosokat hall- 
gatták ki, akik ugyancsak beismerő 
vallomást tettek. Az angol sajtó meg 
jegyzi, hogy a Zinovjev per után, 
amely a vádlottak kivégeztetésével 
végződött, nagy meglepetés és a be- 
ismerés nem magyarázható máskép- 
pen, minthogy valami titokzatos mé- 
reggel kényszeriették a vádlottakat 
a vallomásra. Allitólag egy orosz tu- 
dós ujabb felfedezéséről volna szó, 
egy olyan méregről, amely az akara- 
tot és értelmet elkülönitve a szert 
bevevő egyént arra kényszeriti, hogy 
lextikosabb gondolatait is elárulja 

minden kritika, vagy kertelés nélkül. 
Máskép az a tény, hogy volt népbiz- 
tosok egymás után sorra a kommu- 
nizmus ádáz ellenségének a kapitalis 
ta és fasiszta társadalommal rokon- 
szenvezőknek és összeesküvőknek 
vallanák nyikan magukat, egészen 
megmagyarázhatatlan dolog lenne. 
A stockholmi lapok egyébként ugy 

irnak, hogy Sztalin felakarja támasz 
tani az imperialista Oroszországot és 
magához akarja ragadni az egyed- 
urhmat. Ezt erős hadseregre alapoz- 
va akarja megszervezni és ezér 
igyekszik eltávolitani a közéletből az 
összes régi kommunis ákat, akik va- 
1"mikor jelentősebb szerepet játszot- 
tak. 

Jogerőssé vwált 
a Goré-ügy mellékvádlottjainak 
felmentése 

(CLUJ.) A tábla III. harmadik 
szekciója ma hirdeett iléletet a sok 
port felvert Goró-ügyben, ahol a fő- 
szereplő Goró főmernök a leleplezés 
elő! a halálba menekült, mig a nagy- 
szabásu sikkasztás ügyéből kifolyó- 
lag a törvényszék Bugnariu Alexan- 
drut és Tor Adalber et sulyosan el- 
mélte, mig a többi vádlottakat felmen 
tette. A táblai itélet eszerint Bugna- 
riu és Tor ügyét elválasz ja a többie- 

kétől és a két elitélt ügyében részle- 
tekbe menően ujabb tárgyalást fog 
tartani február 19-én, mig a többi 
vádlotak felmentését jóváhagy:a, 
ugy, hogy felmentésük ezzel jogerős- 
sé is vált. 
Ugyancsak ma tárgyalta a tábla 

Rogozan cluji sofőr végzetes autógá- 
zolás ügyét, de ez ügyben a tárgya- 
lás folytatását fekruár 22-ére halasz- 

Itotta. 
eséi 

fuszonkétezer lejérteküolajat 
loptak cl a Disíributia"- 

vállalattól 
(CLUJ.) A „Distributia" olajés 

benzint kimérő vállala bejelentette a 
IV. kerületi rendőrségen, hogy az 
utóbbi időben ismeretlen tettesek 22 
ezer lej értékü olajat vittek el a Sr. 
Lunga 3 szám alatti raktárból. A nyo 
mozás során Rotariu detekiv őrizet- 
be vette Kiss József Si. Cicio Pop 

116 szám alatt lakó volt vasuti mun- 
kást, akit az olaj ellopásával gyanu- 
sitanak. Nevezett lakásán a házkuta- 
tás alkalmával nagyobb mennyiségü 
olajai találtak, amiről Kiss nem tud 
pontos felvilágositást adni. Kihalga- 
tása még folyik. 

Néguszázezer embert 
tett hajéktalanná 
(CSIKAGÓ.) Az áradás áldozatai- 

nak száma egyre növekszik. Min egy 
400 ezer ember hajlék nélkül áll. Az 
Ouió folyó áradása folytán a Frank- 
fort-i börtönben sulyos zavargások 
keletkeziek. Amikor a viz behatolt a 
cellákba a rabok valósággal őrjöng- 
ve fellázadtak. Kitörték az ajtóka' 
és menekülni akartak. Amikor az 
őrök össze akarták fogni őket, szem- 
beszállottak velük. Vad harc keleike. 
zett, amelynek során 12 rabot agyon- 
lőttek. 

Roosevel, elnök tanácskozásra 
hivta össze a segélybizottságokat és 
a Vöröskereszt egyesületek vezeőit, 
az árviz károsultak érdekében. Louis 
villeben a viz magassága elérte a 
10 métert. A lakosságot élelmiszer- 
hiányon kiívül a villanyüzemek töké- 
letes beszüntetése is fenyegei. Az 
Ouió folyó vizállása 16 méterrel nő- 

a
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vekedett és még mindig emelkedik 
Cincinnatiban benzin-robbanás rom- 

az amerikai árviz 
badöntött 32 házat. Szerencse a sze- 
rencsélenségben, hogy a tüzet gyor- 
san eloltották, mert a közelben kö- 
rülbelül 1 millió liter folyékony és 
gyulékony anyag volt felhalmozva, 
ha az is felrobban a katasztrófa ret- 
tentes méreteket ölt. A Mississippi 
árterületén 14 holtestet találtak. Itt 
a viz 300 ember: teljesen elszietelt és 
megmentésükre alig van remény. Az 
Ohió áradása minden eddigi rekordot 
megdöntött. Több helyen a fosztoga- 
tások elkerülése céljából bevezették 
a kivételes állapotokar. 
Az árviz katasztrófával kapcsola- 

tosan Tenesse államban a katonaj 
hatóságok elhatározták, hogy a régi 
gálakat á'vágják. A környékbeli tar- 
merek és cowboyok, amikor értesül. 
tek a tervről elhatározták, hogy fegy 
veresen őrizni fogiák a gá akatt és 
sortüzzel fognak védekezni azok el- 
len, akik a rendelkezést végre akar- 
ják hajtani. 

Az összes gözösök kikötőkbe 

mánya elveszettnek tekinthető. Con. 

mozgó tulajdonosa egy falusi szolga 

állomáson azután egy őrizetlen pill: 

dé'uán tar otta rendes évi közevülé 

Borzalmas vihar 
dühöng aFekete-ten. er 

(BUCURESTI.) A Fekete tenge. 
ren ujból borzalmas vihar dühön 

keznek menekülni. A constantai 
kötő forgalma a lehető legkisebbn 
csökkent, mert amig az orkán, am. 
lyet hóvihar kisér, le nem csendes, 
dik, a hajók nem mernek utnak in 
dulni. A Carmen Sylva gőzös segél 
jeleket adot: le. Nimcs kizárva, Hogy 
maga a hajó elpusztul. Legénységi 
nek egy részét azonban megmente. 
ték. A hajó 1 miliió lej értékü rako 

tantamegyében 22 fok hideget mér. 

a *" 

Alarcos banditók sarázdai 
kodtali sibluban da 

(SIBIU.) Vasárnap délután 5 óra. 
kor négy álarcos bandita jelent meg 
a sibiui betegsegélyző gyógyszerta 
rában, ahol az éppen szogálatot tel 
jesitő Costiu Maria gyógyszerésznő 
tői követelték, hogy adja át a pDpénzt, 
ami a gyógyszertár pénztárában van 
A pénz árban mindössze 3000 lej 
volt, amit Costiu Maria át is adott 
Ez után a banditák eltávoztak. A 
rendőrség meginditota a nyomozás: 
vakmerő álarcos rablóámadók kilét 
nek megállapitására. Tekintettel ar. 
ra, hogy rövid tiz nap leforgása al tt 
ez a második álarcos rabiótámadás 
a városban, a lakosság közöbt az iz 
galom óriási. 

7 3. 

- Eljegyzés. Salamon Erzsike 
Cluj és Knopf Endre Huedin folyó 
hó 24-én eljegyezték egymást. Min- 
den külön értesités helyett. 
- Ellopták a drága filmei. Erde 

kes lopási üggyel fogikozik a rend 
őrség. Marcella Jakab, a Munkás 

legény kiséreében „A Sing-Sin 
fegyház rabj i" cimü drága filmel 
tartalmazó pléh kazettákat vitte ki az 
állomásra, hogy azokat fel dja. Az 

na'ban a mozitulajdonos mellől a le 
gény az értékes filmekkel együtt 
nyomfalanul eltünt. Marcella a lopá 
si ügyről azonnal jelentést tetg 
rendőrségen, ahonnan a közel szá 
ezerlejes lopási ügyben megindul a 
nyomozás. 
- Felmentették Bone Annát. Az 

ismeretes Lőrmczy-ügyből kifolyólag 
a törvényszék III. szekciója most á 
gyalta a megvádolt Bone Anna asz 
szony ügyét. A biróság Bone Annát 
az ellene emelt vádak alól felmentet- 
te. i 
- A Magyar Keszinó közgyülése. 

A helybeli magyar kasznó teena' 

sét. E'nökké egyhangulg uiból dt 
Jelen Gyulát, alelnökké dr. Ferenci 
Józsfet és dr. Őváry Elemért, igaz 
gatóvá Bocsánszky Tódort, titkári 
dr. Asztalos Sándort választoták 
meg. 
- Korcsolyázás közben balkarjál! 

törte. Fazeks Péter Str. Hasdeu 31 
szám a'att lakó 11 éves iskolás fil 
korcsolyázás közben balkarját törte. 
A mentők részesítették első segély 
en. i 
- Kiskoruakat tartózt-atak le 

vazzián. Tegnap a rendőrség a razzi 
során több, mint 20 kiskorut vett őri 
zebe, az uj büntető törvényköny 
vendelkezéseire figvelemmel, A viz 
gálat során nagyrészüket szabadláb 
ra helyezték, de az eljárás folyik e 
lenük. 
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